

**അടിയന്തരപ്രമേയം**

ലൈഫ് പദ്ധതിയിലെ പാളിച്ച

മി. സ്പീക്കർ: സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ലൈഫ് ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതിയിലെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളിലെ അവ്യക്തതയും നടപടിക്രമങ്ങളും നടത്തിപ്പിലെ പാളിച്ചകളുംമൂലം സംസ്ഥാനത്ത് ഭവനരഹിതരായവർക്ക് പുതിയതായി ഒരു വീടിന് പോലും ഒന്നാംഗഡു നൽകാനോ ജില്ലകളിലെ ലിസ്റ്റ് അന്തിമമായി അംഗീകരിക്കാനോ കഴിയാത്തതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ പി.കെ. ബഷീർ, വി. പി. സജീന്ദ്രൻ, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നമ്മുടെ നാട്ടിലെ എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളുടെയും ആഗ്രഹമാണ് സുരക്ഷിതവും മാന്യവുമായ ഒരു വീട്. പാവപ്പെട്ടവർക്കുള്ള ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് നിരവധി പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാനത്തുണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിലും കയറിക്കിടക്കാൻ ഒരിടം എന്ന ആഗ്രഹം സാധിക്കാതെ പലരും ആ ആഗ്രഹം മനസ്സിൽ വെച്ചുകൊണ്ട് മണ്ണടിഞ്ഞുപോയ അവസ്ഥ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ പദ്ധതി പ്രകാരം വീട് ലഭിച്ച പലരും പല

കാരണങ്ങളാൽ ആ വീട് വിറ്റ് ഭവനരഹിതരായി മാറുന്ന സ്ഥിതിയും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സർക്കാർ പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള വീടുകൾ പൂർത്തിയാക്കാതെ നിർമ്മാണം നിലച്ചുപോകുന്നത് പതിവായിരുന്നു. ഇതെല്ലാം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതി - എല്ലാവർക്കും വീട്, വീട് ഇല്ലാത്തവർക്ക്, പാവപ്പെട്ടവർക്ക് മുഴുവൻ വീട് നൽകുന്നതിനുള്ള ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ കണക്കുകൾ എടുത്ത് നോക്കിയാൽ 66,611 വീടുകളാണ് ഇത്തരത്തിൽ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കാതെ വഴിക്കുടച്ചു നിന്നുപോയത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അർഹതാ മാനദണ്ഡങ്ങൾ നേരത്തെ നിശ്ചയിച്ചിരുന്നു. ഒന്ന്, സ്വന്തമായി ഭവനം ഇല്ലാത്തവരും കുടുംബത്തിൽ നിന്നും ഭവനം കൈമാറി കിട്ടാൻ സാധ്യതയില്ലാത്തവരുമാണ്. രണ്ടാമത്, ഗ്രാമീണമേഖലയിൽ സ്വന്തമായി 25 സെന്റിൽ താഴെ വസ്തു ഉള്ളവർ, നഗരങ്ങളിൽ 5 സെന്റിൽ താഴെ ഭൂമിയുള്ളവർ, കുടുംബ വരുമാനം മൂന്നുലക്ഷം രൂപയിൽ താഴെയുള്ളവർ, റേഷൻ കാർഡുള്ള കുടുംബം, സർക്കാർ-പൊതുമേഖലാ-അർദ്ധസർക്കാർ ജീവനക്കാരെയും പെൻഷൻകാരെയും സ്വകാര്യ ആവശ്യത്തിന് നാല് ചക്ര വാഹനമുള്ളവരെയും ഒഴിവാക്കിയിരുന്നു. ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഗുണഭോക്താക്കളായി കണ്ടത് സ്വന്തമായി ഭൂമിയുള്ള ഭവനരഹിതർ, ഭവന

നിർമ്മാണം ഭാഗികമായി പൂർത്തിയാക്കി ഭവനരഹിതരായി തുടരുന്നവർ, വാസയോഗ്യമല്ലാത്ത വീടുള്ളവർ, പുറമ്പോക്കിലോ തീരപ്രദേശത്തോ തോട്ടം മേഖലയിലോ താത്കാലിക ചായ്ക്കുള്ളവർ, ഭൂമിയില്ലാത്തവർ. 9 ക്ലേശഘടകങ്ങളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയാണ് മുൻഗണനാ പട്ടിക തയ്യാറാക്കിയിരുന്നത്. മാനസികവൈകല്യമുള്ളവർ, ഭിന്നലിംഗക്കാർ, അംഗവൈകല്യമുള്ളവർ, ഗുരുതരമായ രോഗമുള്ളവർ, അവിവാഹിതരായ അമ്മമാർ, അപകടത്തിൽപ്പെട്ട് ജീവനോപാധി കണ്ടെത്താൻ പ്രാപ്തിയില്ലാത്തവരും രോഗികളും, വിധവകൾ, എച്ച്.ഐ.വി. പോസിറ്റീവായ വ്യക്തികൾ. അഗതികളായ ആളുകളിൽ ചിലർ പുറമ്പോക്കിലും മറ്റും വർഷങ്ങളായി താമസിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അത്തരമാളുകൾക്ക് റേഷൻ കാർഡില്ലാത്ത പ്രശ്നം പലയിടത്തുമുണ്ട്. ഇത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിനെ തുടർന്ന് അത്തരമാളുകൾക്ക് റേഷൻകാർഡ് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനും അവരെ ഈ പട്ടികയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനും പിന്നീട് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് 2017 ഫെബ്രുവരി 17, 18 തീയതികളിൽ കുടുംബശ്രീ മുഖേനയാണ് സർവ്വേ നടത്തിയത്. ഈ സർവ്വേയെത്തുടർന്ന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനതലത്തിലും ജില്ലാതലത്തിലും അപ്പീലുകൾ പരിശോധിച്ച് മുഴുവൻ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങളും അന്തിമഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റ് ഗ്രാമസഭകളിലും വാർഡ് സഭകളിലും വച്ച് അംഗീകാരം നൽകുകയാണ് വേണ്ടത്. 1034 തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 797 തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ അന്തിമഗുണഭോക്തൃ പട്ടിക അംഗീകരിച്ചതായാണ് എന്റെ കയ്യിലുള്ള കണക്ക് വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ഡിസംബർ 31-നുള്ളിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ വാർഡ് സഭകളും ഗ്രാമസഭകളും ഇതെല്ലാം അംഗീകരിക്കേണ്ടതാണെന്നും അത് അംഗീകരിക്കുമെന്നും നേരത്തേ വ്യക്തമാക്കപ്പെട്ട കാര്യമായിരുന്നു. അതിൽ ബാക്കിയുള്ള തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇതംഗീകരിക്കുന്നതിൽ വലിയ വീഴ്ചയാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. അവർ സാധാരണഗതിയിൽ അംഗീകരിക്കാൻ കാലതാമസമുണ്ടാകേണ്ട കാര്യമില്ല. പെട്ടെന്ന് തന്നെ അംഗീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം കർശനമായി നൽകിയിട്ടുണ്ട് എന്നാണ് വകുപ്പ് അറിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഏതായാലും ഇക്കാര്യത്തിൽ അംഗീകരിക്കാത്ത തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ അലംഭാവം വെടിഞ്ഞ് അംഗീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. അംഗീകരിക്കാത്തതിന് ഒരു ന്യായീകരണവും പറയാനുമില്ല. സർവ്വേയിൽ 5,13,436 ഗുണഭോക്താക്കളെയാണ് കണ്ടെത്തിയത്. ക്ലേശഘടകങ്ങളുള്ള 91,984 ഗുണഭോക്താക്കൾ, 75,065 ഗുണഭോക്താക്കൾ എസ്.സി. വിഭാഗത്തിലും 14,085

ഗുണഭോക്താക്കൾ എസ്.റ്റി. വിഭാഗത്തിലും 6000 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി  
 ഗുണഭോക്താക്കൾ എന്നിവർ ഈ ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പൂർത്തീകരിക്കാത്ത  
 ഭവനങ്ങളിൽ ഈ മാർച്ച് മാസത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് നേരത്തേ  
 നിശ്ചയിച്ചിരുന്നത്. ആകെ 66,750 വീടുകളാണ് പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതായുള്ളത്.  
 ഇതിൽ 18,000 എസ്.റ്റി. വിഭാഗത്തിലുള്ളവരുടെ വീടുകൾക്ക് തേർഡ് പാർട്ടി  
 ടെക്നിക്കൽ ഏജൻസി, എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഡിവിഷൻ എന്നിവരുടെ സഹായത്തോടെ  
 എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുകയും അവ പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ  
 സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 1662 എസ്.റ്റി. വിഭാഗത്തിലുള്ളവരുടെ വീടുകൾ  
 പൂർത്തീകരിച്ച് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നാളിതുവരെ 5952 വീടുകളാണ് പൂർണ്ണമായും  
 പൂർത്തിയായി കഴിഞ്ഞത്. പണിതീരാൻ ബാക്കിയുള്ള വീടുകൾ  
 പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ വിവിധ ഘട്ടങ്ങളിലായി  
 പുരോഗതിയിലാണ്. 2018 മാർച്ച് 31-ഓടുകൂടി മുഴുവൻ വീടുകളും  
 പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഇതിനാവശ്യമായ ഫണ്ട്  
 അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഇതൊരു ജനകീയ  
 പ്രസ്ഥാനമാക്കി എടുത്തുകൊണ്ട് വീട് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ്  
 സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. വളരെ പാവപ്പെട്ട കുടുംബങ്ങൾക്കാണ് ഇത്തരത്തിൽ വീട്

പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാതിരിക്കുന്നത്. അവരെ സഹായിക്കാൻ നാട്ടുകാർ കൂടി തയ്യാറായി. ഫണ്ടുണ്ടെങ്കിലും അത് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ശ്രമദാനം പോലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ നാട്ടുകാർക്ക് ചെയ്യാവുന്ന ഒരു കാര്യമാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മുൻകൈ ആണ് ഇതിലേറ്റവും പ്രധാനമായി നിൽക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ലിസ്റ്റിലുള്ള ഭൂമിയുള്ള ഭവനരഹിതർ 1,76,000 പേരാണ്. അവർക്ക് 2018-19-ൽ വീട് നൽകുന്നതിനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. 4 ലക്ഷം രൂപയാണ് വീട് പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള പണമായി കണ്ടിട്ടുള്ളത്. 3,38,380 പേർക്ക് പുതുതായി വീടും (പ്ലാറ്റ്) നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്നതിനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നു.

റേഷൻ കാർഡില്ലെന്ന കാരണത്താൽ ലിസ്റ്റിൽനിന്നും വിട്ടുപോയ ആളുകളുണ്ടെങ്കിൽ അവരെ ലിസ്റ്റിലുൾപ്പെടുത്തുന്ന നടപടിയും സ്വീകരിക്കും. ഒരു കാർഡിൽ വിവിധ കുടുംബങ്ങളുണ്ട് അവർക്കെല്ലാം വീതിച്ചുകൊടുക്കണമെന്നാണ് ഇവിടെ വരുന്ന ഒരഭിപ്രായം. അങ്ങനെ ഒന്നിച്ച് കഴിയുന്ന കുടുംബത്തെ ഭിന്നിപ്പിക്കാൻ ഇപ്പോൾ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. അവർ ഒന്നിച്ചുതന്നെ കഴിയട്ടെ. ഇതല്ലാതെ ഒരു കുടുംബത്തോടൊപ്പം അഗതികളായി താമസിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് അർഹതയുണ്ട്. അവർക്കാണ് ഇപ്പോൾ നൽകാനുദ്ദേശിക്കുന്നത്. ചില കാരണങ്ങളാൽ ലിസ്റ്റിൽനിന്നും വിട്ടുപോയെന്ന പരാതി ഉയരുന്നുണ്ട്. ആ പരാതി

ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യാം. പി.എം.എ.വൈ. വീടുകൾക്ക് കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളുടെ ധനസഹായമായി 2.5 ലക്ഷം രൂപയാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ 77,953 വീടുകൾക്ക് ഈ വർഷം അംഗീകാരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നഗരപ്രദേശങ്ങളിലും ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലുമുള്ളതാണ് ഈ വീടുകൾ. പി.എം.എ.വൈ.-യിൽ ഉൾപ്പെടാത്ത വീടുകൾക്ക് ഒരു ലക്ഷം രൂപ നൽകും. ഇതിന്റെ ബാക്കി തുക തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ സ്വന്തം പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്നോ വായ്പയായോ കണ്ടെത്തുന്നതാണ്. ആവശ്യമായ തുക തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് വായ്പയായി നൽകാൻ ഒരു പ്രത്യേക ഫിനാൻസ് കമ്പനിക്ക് രൂപം നൽകുന്നുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെടുക്കുന്ന വായ്പയുടെ മുതൽ അവരുടെ ഭാവി പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്നും വർഷംതോറും കുറവു ചെയ്യുകയും പലിശ സർക്കാർ വഹിക്കുകയും ചെയ്യും. സ്വന്തമായി വസ്തുവില്ലാത്ത ഭവനരഹിതർക്കായി പാർപ്പിട സമുച്ചയങ്ങളാണ് ലൈഫിൽ ലക്ഷ്യമിട്ടിരിക്കുന്നത്. പാർപ്പിട സൗകര്യങ്ങൾക്കൊപ്പം അവരുടെ ഉപജീവന സുരക്ഷയും സർക്കാരിന്റെ ചുമതലയാണെന്ന് കണ്ടുകൊണ്ടുള്ള സമഗ്ര സുരക്ഷാ പദ്ധതിക്കു കൂടിയാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ഇത് 2018-19-ൽ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാനാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. നിലവിൽ ലൈഫ് മിഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സജീവമായി

ലക്ഷ്യപ്രാപ്തിയിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്ന നിലയാണുള്ളത്. ഭവനരഹിതരുടെ സമ്പൂർണ്ണ പട്ടിക തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ജില്ലാതലത്തിലും ഗ്രാമസഭാതലത്തിലുമായി ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങളും പരാതികളും നേരിട്ട് സ്വീകരിച്ച് അവ പരിഹരിക്കുകയും അന്തിമമായി അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള പട്ടികയാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ളത്. ഏകദേശം 3.5 ലക്ഷം ഭവനരഹിതരാണ് വിവിധ പദ്ധതികളിലുൾപ്പെട്ടിട്ടും ഭവനരഹിതരായി തുടരുന്നതായി ഉണ്ടാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിച്ചിരുന്നത്. എന്നാൽ മേൽപ്പറഞ്ഞ വിവരശേഖരണത്തിലൂടെ അത് 5 ലക്ഷത്തിലധികമായി ഉയർന്നതായാണ് മനസ്സിലാകുന്നത്. ഇവരുടെ ആകെ പ്രശ്നങ്ങളാണ് ലൈഫ് മിഷനിന്റെ പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിക്കാനുള്ളത്. ഈ പ്രശ്ന പരിഹരിക്കുമ്പോൾ ജനസംഖ്യയുടെ വർദ്ധനവും ഭൂമിയുടെ ലഭ്യതക്കുറവുമാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാന പ്രശ്നം. അതുകൊണ്ടാണ് ഭവന സമുച്ചയങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് വീടും സ്ഥലവും നൽകുകയെന്ന നടപടിയെടുക്കുന്നത്. ഭവന സമുച്ചയങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിന് ഇതിനകം സ്വമേധയാ സ്ഥലം സംഭാവന ചെയ്ത ചിലരുണ്ട്. പദ്ധതിയുടെ വിജയം ഉറപ്പാക്കാൻ ഇത്തരം ആളുകൾ നൽകിയ സംഭാവന ഒട്ടും ചെറുതല്ല. അതോടൊപ്പം ഈ സഭയിലെ അംഗങ്ങളോട് നേരത്തെ ഒരഭ്യർത്ഥന നടത്തിയിരുന്നു, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഭൂമി ദാനമായി നൽകാൻ



തയ്യാറായുള്ള സ്ഥാപനങ്ങളെയും വ്യക്തികളെയും കണ്ടെത്തി അവരിൽനിന്നും ലൈഫ് പദ്ധതിയിലേയ്ക്ക് ഭൂമി ലഭ്യമാക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തണമെന്നതായിരുന്നു ആ അഭ്യർത്ഥന. ബഹുമാന്യനായ പി. സി. ജോർജ്ജ് ഉൾപ്പെടെ ചിലർ ഇതിനകം നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളുടെയും കൂട്ടായ പരിശ്രമത്തിലൂടെ മാത്രമേ ഈ പദ്ധതിക്ക് അതിന്റെ പൂർണ്ണ ലക്ഷ്യപ്രാപ്തിയിലേയ്ക്ക് എത്തുന്നതിന് സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഏറ്റവും പ്രധാനം നമ്മുടെ നാടാകെ, ജനങ്ങളാകെ ഇതിനാവശ്യമായ പിന്തുണ നൽകുകയെന്നുള്ളത് തന്നെയാണ്. അത് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യത്തക്ക ഒരടിയന്തരവും ഇതിനകത്തില്ലായെന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ലൈഫിലൂടെ പോയ ഒരു ലൈഫ് ഭവന പദ്ധതിയെപ്പറ്റിയാണ് എനിക്കിവിടെ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. വീടിന്റെ കോലായിൽ പാതിരാനേരത്ത് വീട്ടുകാരനെ കാത്തിരിക്കുന്ന വീട്ടമ്മമാരുടെ ഒരു ദയനീയാവസ്ഥയെപ്പറ്റിയാണ് ഞാനോർക്കുന്നത്. കൂലിപ്പണി ചെയ്ത് കിട്ടുന്ന കാശുമായി അരിയും സാധനങ്ങളും വാങ്ങി തന്റെ വീടിന്റെ മുന്നിൽ വന്നു നിൽക്കുന്ന ഗൃഹനാഥനെ കാത്തുനിൽക്കുന്ന വീട്ടമ്മയും കുട്ടികളും. സന്ധ്യാനേരത്ത് വീടിന്റെ കോലായിൽ കെട്ടോളം കൂട്ടോളം അച്ഛനെ കാത്തുനിൽക്കുമ്പോൾ സാധാരണ ഒരു

സഞ്ചി അരിയും മടിയിൽ കുറച്ച് സാധനങ്ങളുമായായിരിക്കും വരുന്നത്. ആ സാധനങ്ങൾ വെച്ചുവേണം രാത്രിയിലെ ഭക്ഷണമുണ്ടാക്കാൻ. പക്ഷെ, ചില ഗൃഹനാഥന്മാർ മൂക്കറ്റം കള്ളുകുടിച്ച് വരുമ്പോൾ കെട്ട്യോൾ ചോദിക്കും, മൂക്കറ്റം കുടിച്ച് ഒന്നും കൊണ്ടുവരാതെ നശിപ്പിച്ചില്ലേയെന്ന് പറയുമ്പോൾ ഗൃഹനാഥൻ ഭാര്യയുടെ പള്ളക്കിട്ട് ആഞ്ഞൊരു ചവിട്ടു കൊടുത്തിട്ട് പറയും ഞാൻ എല്ലാം ശരിയാക്കിത്തരാം, നിന്നെയും ശരിയാക്കിത്തരാമെന്ന് പറയും. അതുപോലെ ഇന്ന് കേരളത്തിലെ ലക്ഷക്കണക്കിന് ഭവനരഹിതരായ ആളുകൾ ഇപ്പോൾ വീട് കിട്ടുമെന്ന പ്രതീക്ഷയിൽ കാത്തിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ അവർക്ക് കിട്ടുന്നതെന്താണ്; അവരുടെ സ്വപ്നങ്ങൾക്കുമേലുള്ള ഒരു ചവിട്ടാണ് ഈ സർക്കാർ നടത്തിയത്. ഈ സർക്കാർ വന്നിട്ട് രണ്ട് വർഷമായിട്ടും കേരളത്തിലെ ഗ്രാമ-ബ്ലോക്ക്-ജില്ല പഞ്ചായത്തുകളിലും മുനിസിപ്പാലിറ്റികളിലും കോർപ്പറേഷനുകളിലും ഒരു വീടെങ്കിലും അവരുടെ സ്വന്തമായ അധികാരം..... വികേന്ദ്രീകരണ ആസൂത്രണത്തെപ്പറ്റി വാതോരാതെ പ്രസംഗിക്കുന്ന നിങ്ങൾ, 1996-97 കാലഘട്ടത്തിൽ ഇന്നത്തെ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്കും ഇ. എം. എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാടിന്റെ മകൻ ശ്രീ. ഇ. എം. ശ്രീധരനുമൊക്കെ പ്ലാനിംഗ് ബോർഡ് മെമ്പറായിരിക്കുമ്പോൾ ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്ത് വീട് നൽകുന്നതിന് മഹത്തായ ഒരു

പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്തിരുന്നു. അത് രാജീവ് ഗാന്ധി കൊണ്ടുവന്നതാണ്. അതിന്റെ ഗർവ് നിങ്ങളുണ്ട് പേരി.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: ജനകീയാസൂത്രണ പദ്ധതി.....

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: ഞാൻ പറയട്ടെ. നിങ്ങൾ വെറുതെയൊന്നും പറയണ്ട.

എല്ലാം നിങ്ങളുടെ മനസ്സിലുണ്ട്, നിങ്ങൾക്ക് ഒന്നും പറയാൻ കഴിയില്ല. നിങ്ങൾക്ക് പാർട്ടി റിപ്പോർട്ടിംഗും കാര്യങ്ങളുമാണുള്ളത്.

മി. സ്പീക്കർ: വെറുതെ ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കണ്ട. ചോദ്യങ്ങൾ ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീറിന്റെ കഴിവ് മുഴുവനും പുറത്തെടുക്കും.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: നിങ്ങൾക്ക് പാർട്ടി റിപ്പോർട്ടിംഗേ അറിയും.

സാധാരണക്കാരന്റെ വിഷയമറിയില്ല. നിങ്ങളൊന്ന് മനസ്സിലാക്കണം, ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നിട്ട് ആദ്യം ചെയ്ത പണിയെന്താണ്; പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നിയന്ത്രണമാണ് ആദ്യം ചെയ്തത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇത് കേൾക്കണം. അങ്ങേയ്ക്ക് ഇതൊന്നും അറിയില്ലെന്ന് അറിയാം. അങ്ങേയ്ക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ട 4 മിഷനുകളാണ്, 1. ലൈഫ്, 2. ആർദ്രം, 3. പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ യജ്ഞം, 4. അങ്ങ് ഏറ്റവും ഇഷ്ടപ്പെടുന്ന ഹരിത കേരളം. അതൊക്കെ നമ്മൾ അംഗീകരിക്കുന്നു. ഗ്രാമ-ബ്ലോക്ക്-ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകൾ സ്വന്തമായി ഭവന നിർമ്മാണ പ്രോജക്ടുകൾ

ഏറ്റെടുക്കാൻ പാടില്ലായെന്ന് 2016-17 വർഷത്തെ വാർഷിക പദ്ധതികളുള്ള മാർഗ്ഗരേഖയിൽ ഖണ്ഡിക 11, പേജ് 54-ൽ. ജി.ഒ.(എം.എസ്.) നം. 4/2016 തീയതി 11.01.2016 ആയി നിങ്ങൾ പൂട്ടിട്ടു. അന്നുതന്നെ പൂട്ടിട്ടു. അത് ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് ഓർക്കണം. ആ മാർഗ്ഗരേഖയിൽ നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയതിനാൽ 2 വർഷമായി ഒറ്റ വീടുപോലും ആർക്കും ലഭിക്കാതെയായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 941 പഞ്ചായത്തുകൾ, 87 മുനിസിപ്പാലിറ്റികൾ, 6 കോർപ്പറേഷനുകളിലും സാധാരണ എങ്ങനെയായിരുന്നു; ജനകീയാസൂത്രണം വന്നപ്പോൾ ഞാനും ഒരു പഞ്ചായത്ത് മെമ്പറായിരുന്ന ആളാണ്. ആ കാലഘട്ടത്തിലൊക്കെ പഞ്ചായത്തുകൾ പദ്ധതിയുണ്ടാക്കുമ്പോൾ സേവന മേഖലയിൽ 25 ശതമാനമോ 40 ശതമാനമോ പണം നീക്കിവയ്ക്കും. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 25 ശതമാനമായിരുന്നു. രണ്ടാമത് 40 ശതമാനമായിരുന്നു. സേവന മേഖലയ്ക്ക് പണം നീക്കിവയ്ക്കുകയും ഗ്രാമസഭ കൂടി പഞ്ചായത്ത് അപേക്ഷ സ്വീകരിക്കുകയും ആ ലിസ്റ്റ് ഗ്രാമസഭയിൽ വച്ച് വർക്കിംഗ് ഗ്രൂപ്പ് മാർക്ക് ഇടുകയും ഗ്രാമസഭയിൽനിന്നും അന്തിമ ലിസ്റ്റുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്യും. ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ 20 വാർഡുകളുണ്ടെങ്കിൽ ഒരു വാർഡിൽ നാലോ അഞ്ചോ വീടുകൾ വച്ച് 50 ആളുകൾക്ക് വീട് ലഭിക്കുമായിരുന്നു. അതായിരുന്നു 20 കൊല്ലമായി ഇവിടെ നടന്നുവന്നത്. ആ

പദ്ധതിക്ക് നിങ്ങൾ ടാഗ് ഇട്ടു. പട്ടികജാതി വികസന വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ ഇവിടെയുണ്ട്. രണ്ട് കൊല്ലമായി പട്ടികജാതി/ പട്ടികവർഗ്ഗത്തിൽപ്പെട്ട അർക്കെങ്കിലും വീട് കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ എന്ന് അങ്ങ് പറയണം. നിങ്ങളെന്താണ് സർക്കുലറിൽ പറഞ്ഞത്; അത് സംയോജിപ്പിക്കുമെന്ന്. നിങ്ങൾക്ക് അല്ലെങ്കിൽത്തന്നെ മൂന്ന് വാക്കാണ്. സംയോജിപ്പിക്കുക, സഹകരിപ്പിക്കുക എന്നൊക്കെ. അങ്ങയുടെ വകുപ്പിൽ കൊടുത്തോ; ഇല്ലല്ലോ. നിങ്ങൾ എന്തിനാണ് ഇങ്ങനെയൊക്കെ പോകേണ്ട ആവശ്യം.

ഒരു വീടുണ്ടാക്കാൻ എന്തിനാണ് 26 ഓർഡർ ഇറക്കുന്നത്. ഇ.എം.എസ്. ഭവന പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി നിങ്ങൾ 32 ഓർഡർ ഇറക്കിയിരുന്നു. അതാണ് അന്നത് കുളമായിക്കിട്ടിയത്. ശ്രീ. അനിൽ അക്കര ശ്രീ. വിജയാനന്ദിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞിരുന്നില്ലേ. അതുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. വിജയാനന്ദിനെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എടുക്കാതിരുന്നത്. അതങ്ങ് പോകട്ടെ എന്നു വിചാരിച്ചു. അന്ന് 32 ഓർഡറായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 24 ഓർഡറും. ഓർഡർ നോക്കേണ്ടതില്ല. ഇതാണ് ഏറ്റവും വലുത്.

ഗുണഭോക്താക്കളെ കണ്ടെത്താൻ സർവ്വെ നടത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് 21.10.2016-ൽ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചു. 08.11.2016-ൽ ലൈഫ് നിർദ്ദേശങ്ങൾക്ക്

അംഗീകാരം. 31.12.2016-ൽ മന്ത്രിതല സമിതി രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഉത്തരവ്. ഒരാൾക്ക് നാട്ടിൽ വീട് കൊടുക്കാൻ വേണ്ടിയാണിത്. 05.01.2017-ൽ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വർക്കിംഗ് അറേഞ്ച്മെന്റിൽ നിയമിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ള ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചു. നിങ്ങളുടെ പാർട്ടിക്കാരായ യൂണിയൻകാർക്ക് വർക്കിംഗ് അറേഞ്ച്മെന്റിൽ നിയമനം നടക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു ഉത്തരവ്. അതുകഴിഞ്ഞ് 06.02.2017-ൽ മുന്നോടക്ക പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ഉത്തരവ് ഇറക്കി. ഇതൊക്കെ എന്നാണ് തുടങ്ങുന്നത്. അതിനുമുൻപ് പഞ്ചായത്തുകാർക്ക് ടാഗ് കൊടുത്തു. ഒരു പൈസയും നീക്കി വയ്ക്കാൻ പാടില്ല എന്നുപറഞ്ഞു. 09.02.2017-ൽ സർവ്വെ നടത്തുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗരേഖ സംബന്ധിച്ച് ഒരു ഉത്തരവിറക്കി. കുടുംബശ്രീക്കാരെ നിയോഗിച്ചത് പ്രസ്തുത ഉത്തരവിലൂടെയാണ്. ഇതിലൂടെയാണ് ലക്ഷക്കണക്കിന് അർഹരായ ആളുകളെ ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു ഉത്തരവ് വരുന്നത്. 26.05.2017-ലെ സ.ഉ.(സാധാ.) 1738/2017/തസ്വഭവ ഉത്തരവിലൂടെ ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ വ്യക്തമായ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ വരുന്നതുവരെ ഭവന സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുമത്രം ഫണ്ട് നീക്കി വെച്ചാൽമതിയെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. അപ്പോഴും കൊടുത്തു രണ്ടാമത്തെ ഉത്തരവ്, പദ്ധതിയിൽ പണം നീക്കി വയ്ക്കാൻ പാടില്ല എന്നുപറഞ്ഞു. പത്താമത്തെ ഉത്തരവ് സാങ്കേതിക സഹായത്തിന്

ഏജൻസികളെ നിശ്ചയിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ്. സാധാരണ എങ്ങനെയാണ് വീടുണ്ടാക്കുന്നത്. ഗുണഭോക്താവിന് കൊടുക്കും. അവർ കല്ലും മണ്ണും എടുക്കും. നാട്ടിൽ ആരെങ്കിലും സഹായിച്ചു കൊടുക്കും. അതിനെതിന്നാണ് ഒരു ടെക്നിക്കൽ ഏജൻസി. നാട്ടിൽ രണ്ട് റൂം ഉണ്ടാക്കാൻവേണ്ടി, 60 എം. സ്ക്വയറിൽ ഉണ്ടാക്കാൻ എവിടെനിന്നാണ് ടെക്നീഷ്യൻ. നിങ്ങളുടെ തലയിൽ കളിമണ്ണാണോ. നിങ്ങളുവിടെ തൊള്ളേക്കും നോക്കി നിന്നോളി.

മി. സ്പീക്കർ: തൊള്ളയും പള്ളയും എന്താണെന്ന് പറഞ്ഞുകൊടുക്കൂ.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, പള്ള എന്നുപറഞ്ഞാൽ വയർ, തൊള്ള എന്നുപറഞ്ഞാൽ Mouth. 31.07.2017-ലെ ഉത്തരവ് ലൈഫ് മിഷൻ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മനസ്സിലാക്കണം. ഡോ. കെ. ടി. ജലീലിന്റെ കാര്യം ഏതായാലും പോകട്ടെ. ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ മന്ത്രിയും ശ്രദ്ധിക്കണം. വരാൻ പോകുന്ന സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയായി അണിയറയിൽ അങ്ങളുടെ പേര് നടക്കുകയാണല്ലോ. വീടിന് അപേക്ഷിക്കണമെങ്കിൽ റേഷൻ കാർഡ് വേണം. റേഷൻ കാർഡ് വേണമെങ്കിൽ വീട് നമ്പർ വേണം. വീട് നമ്പർ വേണമെങ്കിൽ വീട് വേണം. വീടില്ലാത്ത ആളാണ് അപേക്ഷിക്കേണ്ടത്. എങ്ങനെയാണ് അതിനോട് യോജിക്കുക; നിങ്ങൾ പറയൂ.

ഞങ്ങൾക്കേതായാലും വിവരമില്ല. നിങ്ങൾ ആഗോള വിവരവും ലോക വിവരവുമുള്ള ആളുകളല്ലേ. സമ്മതിച്ചു. നിങ്ങൾ ആലോചിക്കണം, രണ്ട് റൂമുകളുള്ള ഒരു വീടുണ്ടാക്കാൻ 41 പേജുള്ള മാർഗ്ഗരേഖയാണ്. കുടുംബശ്രീ തയ്യാറാക്കിയ പട്ടിക പരിശോധിക്കേണ്ടത് ആരാണ്; മലപ്പുറത്ത് കൊല്ലത്തുള്ളൊരു സെക്രട്ടറി. അദ്ദേഹം അത് പരിശോധിച്ചു... പഞ്ചായത്ത് ബോർഡിനോ അതിന്റെ പ്രസിഡന്റിനോ മെമ്പർമാർക്കോ ഭരണസമിതിക്കോ യാതൊരു റോളുമില്ല. ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് സാർ പറയണം. ഇപ്പോൾ പറയാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെങ്കിൽ അങ്ങയുടെ ബഡ്ജറ്റിൽത്തന്നെ പറയണം. സെക്രട്ടറി ഈ ലിസ്റ്റ് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് കളക്ടർക്ക് കൊടുക്കണം. ആ നാട്ടിലെ ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് മെമ്പർക്കല്ലേ അറിയുകയുള്ളൂ. നിങ്ങളെന്തിനാണ് മൂക്ക് ചുറ്റി പോകേണ്ട ആവശ്യം. റേഷൻ കാർഡ് ഇല്ലാത്തവന് വീടില്ല എന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞുവല്ലോ. വീടില്ലാതെ റേഷൻ കാർഡ് കിട്ടില്ല. കോഴിയാണോ മുട്ടയാണോ ആദ്യം ഉണ്ടാകുന്നത് എന്ന് ചോദിച്ച അവസ്ഥയിൽ ഗുണഭോക്താക്കൾ നട്ടം തിരിയുകയാണ്.

ഇവർ തയ്യാറാക്കിയ ഒരു സോഫ്റ്റ്‌വെയറുണ്ട്. അതിൽ പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി ഗുണഭോക്തൃ ലിസ്റ്റ് ഉണ്ടാക്കി ജില്ലാകളക്ടർക്ക് അയച്ച്, പിന്നീടാണ് അത് ഗ്രാമസഭയിലേയ്ക്ക് വരുന്നത്. ഒ.പി. നം. 18175/96 കേസ്സിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട കേരള



ഹൈക്കോടതിയുടെ വിധിയുണ്ട്. ആ വിധിയിൽ ഗുണഭോക്താക്കളെ തെരഞ്ഞെടുക്കേണ്ടത് ഗ്രാമസഭയാണെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്. അന്ന് കോടതിയിൽ പോയ ആൾ ഞാനാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയുടെ ജഡ്ജ്മെന്റ് പറയുന്നത്. നിങ്ങൾ ലിസ്റ്റുണ്ടാക്കുകയല്ല വേണ്ടത്. ഗ്രാമസഭ ഐക്യകണ്ഠേന പാസ്സാക്കിയാണ് ഗുണഭോക്താക്കളെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നത്. ഗ്രാമസഭ പാസ്സാക്കിയ ലിസ്റ്റിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ പറയുകയുണ്ടായി. അങ്ങ് ഇതിന്റെ നോഡൽ ഓഫീസറോട് ചോദിക്കണം. ഈ ഗുണഭോക്താക്കളെ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയാത്ത രീതിയിലാണ് ആ സോഫ്റ്റ്‌വെയർ ഉണ്ടാക്കിയത്. എനിക്ക് ഇക്കാര്യം നന്നായി അറിയാം. കാരണം എന്റെ ഭാര്യ ഒരു പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമൊക്കെ എനിക്കറിയാം. പൊന്നാർ മുഖ്യമന്ത്രി, കിടക്കപ്പായയിൽ ഒരു സുഖമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഞാനിവിടെ ഇതവതരിപ്പിച്ചത്. നാല് തവണ എന്റെ ഭാര്യ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റായി. മൂന്ന് തവണയും എനിക്ക് ഇങ്ങനെയുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടും പ്രയാസവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. വൈഫ് ഇല്ലാതെ എന്തൊരു ലൈഫാണ്.

ലൈഫ് പട്ടിക ഉണ്ടാക്കിയത് സംബന്ധിച്ച് നിങ്ങൾ ആലോചിച്ചു നോക്കൂ.

മുൻപൊക്കെ പഞ്ചായത്തിന്റെ പദ്ധതികൾ, പശ്ചാത്തല മേഖല, സേവന മേഖല

എന്നിവയ്ക്കൊക്കെ പഞ്ചായത്തിന്റെ തനത് ഫണ്ട് വച്ച് കൊടുക്കുമായിരുന്നു. എടവണ്ണ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ പ്രസിഡന്റിനെയും വൈസ് പ്രസിഡന്റിനെയും കൂട്ടി ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അടുത്തു ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ മന്ത്രിയുടെ അടുത്തു വന്നിരുന്നു. എടവണ്ണ പഞ്ചായത്തിൽ ആയിരം ആളുകൾക്ക് വീട് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പദ്ധതി ഉണ്ടാക്കി. അതിനായി പഞ്ചായത്തിന് ലോണെടുക്കാനുള്ള അനുവാദം തരണമെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. നിങ്ങളെന്തിനാണ് ഇങ്ങനെ പോകുന്നത്. പഞ്ചായത്തുകളുടെ പദ്ധതി വിഹിതം നിങ്ങൾ കട്ട് ചെയ്യുമെന്ന് പറഞ്ഞു. എന്നാൽപ്പിന്നെ ആ മേസ്റ്റിരിപ്പണി എടുക്കണോ. അത് ഈ പദ്ധതിക്ക് പഞ്ചായത്ത് കൊടുത്താൽ പോരെ.

മി. സ്പീക്കർ: മി. പി. കെ. ബഷീർ... പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ഇത് ഗൗരവമായ വിഷയമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർക്ക് പറയാൻ പറ്റില്ല. പൊന്നാനിയിലൊക്കെ താങ്കൾക്ക് പ്രശ്നങ്ങളാണ്. പഞ്ചായത്തിന്റെ ഭരണത്തിൽ... എത്ര പഞ്ചായത്തിൽ ഒരേക്കൂറും രണ്ടേക്കൂറുമൊക്കെയുണ്ട്. ഞാൻ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന ഏറനാട് നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ എടവണ്ണ പഞ്ചായത്തിലെ രണ്ടേക്കൂർ സ്ഥലത്തെ സംബന്ധിച്ച് ഞാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അടുത്തുപോയി. പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിനെയും കൂട്ടിയിരുന്നു.

അതുകഴിഞ്ഞ് എന്താണുണ്ടായത്. മുഖ്യമന്ത്രിയോട് 1000 വീടിന്റെ ഒരു ഭവന പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ച് പറഞ്ഞു. 2 കോടി രൂപ പബ്ലിക് കോൺട്രിബ്യൂഷൻ പറഞ്ഞു. അതുപോലെ ബാങ്കിൽനിന്ന് ലോണെടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. സർക്കാർ അതിന്റെ പലിശ അടച്ചാൽ മതിയെന്ന് പറഞ്ഞു. നിങ്ങൾ ഒരു മറുപടിയെങ്കിലും തന്നോ? ഒൻപത് മാസമായി ഞാൻ കൊടുത്തിട്ട്. നിങ്ങൾ ജില്ലയിൽ തെരഞ്ഞെടുത്തു. എങ്ങനെയാണ് തെരഞ്ഞെടുത്തത്; നിങ്ങൾ പ്ലാറ്റ് ഉണ്ടാക്കുമെന്ന് പറയുന്നുണ്ടല്ലോ. പ്ലാറ്റ് ഉണ്ടാക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ മണ്ഡലത്തിൽ 80 സെന്റ് സ്ഥലം എന്ന് പറഞ്ഞു. ഇവിടെ രണ്ട് ഏക്കർ ഉള്ളവന് ഇല്ല. നമുക്കെന്താണ് വേണ്ടത്. സാധാരണക്കാരനും പാവപ്പെട്ടവനും വീട് ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി അങ്ങയുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണ്ടേ. ഞാൻ വിചാരിച്ചത് നിങ്ങൾ ചെയർമാനായപ്പോൾ ഇത് ഭംഗിയായി നടക്കുമെന്നാണ്. ഞാൻ അങ്ങയുടെ ഒരു ആരാധകനാണ്. ഒരു നിലപാടുള്ള മനുഷ്യനാണ് അങ്ങ് എന്നൊരു തോന്നൽ എനിക്കുണ്ട്. കുറേ പ്രതിസന്ധികൾ ഉണ്ടായിട്ടും അതൊക്കെ പിടിച്ചുനിന്നാണ് ഇവിടെ എത്തിയത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും അപ്പാരത്തിരിക്കുന്ന മന്ത്രിമാരും എം.എൽ.എ.മാരും സ്വയം നെഞ്ചത്ത് കൈവച്ച് പഞ്ചായത്തിലെ സ്ഥിതി

എന്താണെന്ന് ആലോചിക്കണം. നിങ്ങൾ പഞ്ചായത്തിന് മുക്കുകയർ ഇട്ടില്ലായിരുന്നെങ്കിൽ രണ്ട് കൊല്ലത്തിനുള്ളിൽ രണ്ട് ലക്ഷം ആളുകൾക്ക് വീട് ലഭിക്കുമായിരുന്നില്ലേ; ഇപ്പോൾ പറയുന്നു 4 ലക്ഷമെന്ന്. പഞ്ചായത്ത് 2 ലക്ഷമാണെങ്കിൽ... ഇവിടെ ഐസക് സാർ 2500 കോടി രൂപ കൊടുത്തിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ ആ പഞ്ചായത്തിൽ 100 ആൾ ആണെങ്കിൽ ആ എക്സാ വരുന്ന ഒരു ലക്ഷം രൂപ അങ്ങോട്ട് കൊടുത്താൽ പോരായിരുന്നോ. ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോഴും ശ്രീ. അനിൽകുമാർ മന്ത്രി ആയപ്പോഴും അങ്ങനെയല്ലെ പദ്ധതിയിൽ പണം നീക്കി വെച്ചത്. നിങ്ങളെന്തിനാണ് ഇതിങ്ങനെ ചുറ്റി ലൈഫ് മിഷൻ ഉണ്ടാക്കി പണിയില്ലാത്ത കുറേ ആളുകൾക്ക് പണിയുണ്ടാക്കി... അവസാനം ഒരു ഓർഡർ കൂടിയുണ്ട്. പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു കോർഡിനേറ്ററെ വയ്ക്കാമെന്ന്. അവന് 5000 രൂപയും കൊടുക്കാം. മിനിയോന്ന് ഒരു ഓർഡർ ഇറങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ അതൊന്ന് നോക്കണം.

തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഭരണസമിതികൾക്ക് യാതൊരു അധികാരവുമില്ല. ഗ്രാമസഭകൾക്ക് തങ്ങളുടെ ഗുണഭോക്താവിനെ കണ്ടെത്താൻ അധികാരമില്ല. പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിനോ മെമ്പർമാർക്കോ എന്തിന് പഞ്ചായത്തിലെ സെക്രട്ടറി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കോ തങ്ങളുടെ മുമ്പാകെ വരുന്ന ഗുണഭോക്താവിന്

എന്ന് വീടിനുള്ള ധനസഹായം ലഭ്യമാകുമെന്ന് പറയാൻ കഴിയാത്ത ഒരവസ്ഥ. വികേന്ദ്രീകരണ ഭരണ സംവിധാനത്തെ അട്ടിമറിച്ച് എല്ലാം മന്ത്രി തലത്തിലും വകുപ്പ് തലത്തിലും കേന്ദ്രീകരിച്ച് ലൈഫ് പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്ത് കേരളത്തിലെ ഭവന നിർമ്മാണം, പാവപ്പെട്ടവർക്ക് വീട് ലഭിക്കുന്ന പദ്ധതി അട്ടിമറിച്ച് ഈ സർക്കാരിന്റെ ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതി സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യങ്ങൾ ലൈഫ് മിഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്തെങ്കിലും പ്രശ്നമുണ്ടായതുകൊണ്ടാണെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. അദ്ദേഹം തന്നെ വ്യക്തമാക്കി കിടക്കപ്പായിൽ എന്തോ പ്രശ്നമുണ്ടെന്ന്, അതിന് ഞാൻ വിചാരിച്ചാൽ പരിഹാരമുണ്ടാകുകയില്ല. വീടിന്റെ കോലായിൽ കാത്തുനിൽക്കുന്ന ഭാര്യ, ഒന്നുമില്ലാതെ ചെല്ലുന്ന ഭർത്താവിനോട് തട്ടിക്കയറുന്നതും, ആ ഭർത്താവ് ഭാര്യയെ ചവിട്ടുന്നതുമായ കാര്യം ഇവിടെ അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. അത്തരം അവസ്ഥ ഇല്ലാതാക്കാനാണല്ലോ നമ്മൾ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സമൂഹം നല്ല രീതിയിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്നതാണ് പൊതുവേ നാം കാണേണ്ടത്. സ്മി ചവിട്ടുകൊള്ളാനുള്ളവളാണ് എന്നൊരവസ്ഥ

അവസാനിപ്പിക്കാനാണ് സമൂഹം ഒന്നടങ്കം ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത് ഒരു കുടുംബത്തിലും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ലെന്നു തന്നെയാണ് നാം എല്ലാവരും കാണുന്നത്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതിന് പിന്നിലുള്ള ഒരു വികാരം, അത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ മാത്രമല്ല പലരിലും ഉണ്ടായ ഒരു വികാരമാണ്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അംഗങ്ങൾക്ക് അവിടെയുള്ള വീടുകൾ നൽകുന്നതിനുള്ള അധികാരം വീതിച്ചുകൊടുക്കുകയാണ്. അതത് വാർഡുകളിൽ വീട് നൽകേണ്ടത് ആർക്കൊക്കെയാണെന്ന് ആ അംഗങ്ങൾ തീരുമാനിക്കുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന് 10 വാർഡുള്ള ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ 20 വീട് അനുവദിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഒരു വാർഡിന് 2 വീട് എന്ന കണക്കുശാസ്ത്രമനുസരിച്ച് വീതിച്ചു കൊടുക്കുക. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പഞ്ചായത്ത് അംഗത്തിന് ഒരു വീടുപോലും നൽകാൻ കഴിയാത്ത അവസ്ഥ വന്നുചേരുന്നു എന്നത് ഒഴിവാക്കാൻ പറ്റും, ഇതാണ് ഒരാശയം. ഇവിടെ പഞ്ചായത്ത് അംഗത്തിന്റെ അധികാരത്തിന്റെ പ്രശ്നമല്ല, ആരുടേയെങ്കിലും സൗജന്യമായി അനുവദിക്കേണ്ട പ്രശ്നവുമല്ല. അർഹതയാണ് പ്രധാനം. അർഹതയുള്ളവർക്കെല്ലാം വീട് ലഭ്യമാകും. ഒരു സർവ്വേയിലൂടെ അർഹത കണക്കാക്കുന്നു. എന്നാൽ കണക്കാക്കിയതിൽ അപാകതകൾ സംഭവിക്കാം. വാർഡ് അംഗവും, പഞ്ചായത്തും, ഗ്രാമസഭയുമെല്ലാം ആ ഘട്ടത്തിലാണ് ഇടപെടേണ്ട കാര്യം വരുന്നത്. മുഴുവൻ

ലിസ്റ്റും ഗ്രാമസഭയുടെ മുൻപിലെത്തുകയാണ്. ലിസ്റ്റ് ഗ്രാമസഭയുടെ മുന്നിൽ ചെല്ലുമ്പോൾ, അതിലുള്ള ഒരാൾ അർഹനാണോ അനർഹനാണോ എന്നുള്ളത് ആ ഗ്രാമസഭയ്ക്ക് കൃത്യമായി പറയാൻ കഴിയും. അപ്പോൾ ആ ലിസ്റ്റിൽ നിന്ന് സ്വാഭാവികമായും അവർ ഒഴിവാക്കും. സാധാരണ നിലയ്ക്ക് അർഹതയുള്ളവർക്ക് പരാതിപ്പെടാനുള്ള അവസരവുമുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, ഗ്രാമസഭയിൽ വരുമ്പോൾ അർഹതയുണ്ടെങ്കിൽ ഉൾപ്പെടുത്താമെന്ന് പറഞ്ഞു, അത് ഞാൻ അംഗീകരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ അഡീഷണലായി ആളുകളെ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയില്ല, അങ്ങനെയാണ് അതിന്റെ സംവിധാനം. അതാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, അങ്ങ് അത് പരിശോധിച്ചിട്ട് പറഞ്ഞാൽ മതി. ഗ്രാമസഭയിൽ പോയി അന്തിമ ലിസ്റ്റ് ഉണ്ടാക്കുമ്പോൾ,.. ജില്ലാ കളക്ടറുടെ അടുത്ത് അപ്പീൽ കഴിഞ്ഞ് വന്നതിനുശേഷം, ഗ്രാമസഭ അന്തിമമായി അംഗീകരിക്കുന്ന ലിസ്റ്റ് സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ അപ്ലോഡ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നില്ല, അതാണ് പ്രശ്നം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സോഫ്റ്റ്‌വെയറിന്റെ സാങ്കേതിക വശം എനിക്ക് ഇപ്പോൾ പറയാൻ കഴിയുകയില്ല. അങ്ങനെ സാധാരണഗതിയിൽ സംഭവിക്കാൻ ഇടയില്ല, കാരണം ഗ്രാമസഭയിലേയ്ക്ക് പോകുന്നത് അന്തിമ

അംഗീകാരത്തിനുവേണ്ടിയാണ്. ആ അംഗീകാരത്തിന്റേതായ പ്രശ്നമെന്തെങ്കിലും സഭയിൽ ഉന്നയിക്കപ്പെടുകയാണെങ്കിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തിരുത്തലുകൾ ഉണ്ടാകും. അക്കാദമിയിൽ യാതൊരു സംശയവും ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല. വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുക എന്നുപറയുമ്പോൾ എപ്പോഴും അതിനാവശ്യമായ ടെക്നിക്കൽ മേൽനോട്ടം ഉണ്ടാവുന്നത് നല്ല കാര്യമാണ്. നമ്മുടെ പഴയ അനുഭവങ്ങൾ വെച്ചാണ് അക്കാദമി പഠിപ്പിക്കുന്നത്, നാട്ടിൽ പണ്ടു കാലത്ത് സാധാരണഗതിയിൽ വീട് നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ മറ്റൊരുകാരെങ്കിലും പരിശോധന നടത്തുന്നുണ്ടോ എന്ന് അങ്ങ് ചോദിക്കുകയുണ്ടായി. ഒരു കാലത്ത് അങ്ങനെയായിരിക്കാം. എന്നാൽ ഇത്തരത്തിൽ പൊതുഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ പരിശോധനയ്ക്ക് ആവശ്യമായ സംവിധാനമൊരുക്കുന്നത് വീടിന്റെ ഭദ്രതയ്ക്ക് നല്ലതാണ്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കാൻ ഇന്ന് പലയിടത്തും സിവിൽ എഞ്ചിനീയറിംഗ് നല്ല നിലയ്ക്ക് നടന്നു പോകുന്ന എൻജിനീയറിംഗ് കോളേജുകളുണ്ട്, അവരെ ഉപയോഗിക്കാൻ പറ്റും. അവിടെത്തെ ആർക്കിടെക്ചറുമായും, സിവിൽ എഞ്ചിനീയറിയുമായും കൂടാതെ അവിടെയുള്ള ഫാക്കൽറ്റിയും ഉപയോഗിക്കാൻ പറ്റും. അങ്ങനെയുള്ള ആളുകളെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുക എന്നാണ് കണ്ടത്. അതൊരു നല്ല കാര്യമല്ലേ? നമുക്ക് എന്തെങ്കിലും വീഴ്ച വരുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത്



ഒഴിവാക്കുന്നതിനാണല്ലോ അത് ഇടയാക്കുക. അതുകൊണ്ട് എന്തെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള ഒരു വിഷമവും വരേണ്ടതായിട്ടില്ല. അതിനിടയ്ക്ക് അങ്ങ് എന്തിനാണ് നമ്മുടെ ബഹുമാന്യനായ നിയമമന്ത്രിയെ വലിച്ചിഴച്ചതെന്ന് മനസ്സിലായില്ല, അദ്ദേഹം സ്റ്റേറ്റ് സെക്രട്ടേറിയറ്റിൽ ഇപ്പോഴുള്ള ആളാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ വിശദമായി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നിർദ്ദേശങ്ങളായി പോകുകയെന്നത് എപ്പോഴും നല്ല കാര്യമാണ്. നിർദ്ദേശങ്ങൾ ചെന്നാലും ചെന്നില്ലെങ്കിലും കുറ്റം വരുന്ന അവസ്ഥ വേണ്ട. നിർദ്ദേശങ്ങൾ ചെന്നാലാണ് വിശദമായി മനസ്സിലാക്കാൻ പറ്റുക, അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ പറ്റും. അതുകൊണ്ടാണ് വിശദമായിത്തന്നെ മാർഗ്ഗരേഖ ഇറക്കുന്ന നില സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. മാർഗ്ഗരേഖ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള കാര്യം തന്നെയാണ്. ഇവിടെ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സഹായങ്ങൾ നൽകാൻ തയ്യാറായി മുന്നോട്ടുവന്നാൽ, അത് സ്ഥലമായും, kind ആയുമുള്ള സഹായങ്ങൾ വന്നാൽ അത് തള്ളിക്കളയുന്ന നിലപാടില്ല. അങ്ങ് എനിക്ക് തന്ന ഒരു നിവേദനത്തെക്കുറിച്ച് പറയുകയുണ്ടായി. അത് ആവശ്യമായ രീതിയിലുള്ള നടപടികൾക്കായി ഞാൻ കൊടുത്തിട്ടുണ്ടാകും, അതിൽ അങ്ങ് സംശയിക്കേണ്ടതില്ല. ഒരിടത്ത് ഇത്ര വീടുകളെന്ന് നമുക്ക് പദ്ധതികളാകെ അംഗീകരിക്കുന്നതിനുമുമ്പ്

തീരുമാനിക്കാനാവില്ല. പദ്ധതി അംഗീകരിച്ചുവന്നതിനുശേഷം എത്ര വീടുകളാണ് അർഹതയുള്ളത്, ആ പദ്ധതിയിൽ എത്ര വീടുകളാണ് വേണ്ടത്, അതിനനുസൃതമായിട്ടുള്ള വീടുകളാണ് അവിടെ നിർമ്മിക്കുക. അതിനുവേണ്ടി ആ സ്ഥലം ഉപയോഗിക്കണമെങ്കിൽ നമുക്ക് ഉപയോഗിക്കുകയും ചെയ്യാം. സ്ഥലം ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് ഒട്ടും വിഷമമില്ല. ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ആ സ്ഥലം ഇപ്പോൾ ഉപയോഗിക്കാത്തതുകൊണ്ട് ഒരു വിഷമമുണ്ടാകേണ്ടതായിട്ടില്ല. ആ സ്ഥലം നമുക്ക് അവിടെ വീട് നിർമ്മാണത്തിന് ഉപയോഗിക്കുക തന്നെ ചെയ്യാം. ഇവിടെ നമ്മൾ കാണേണ്ട കാര്യം എല്ലാംകൂടി ഒന്നിച്ചു ചെയ്യാനല്ല പോകുന്നത്. കഴിഞ്ഞ വർഷമാണ് ഇതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുന്നത്, ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മിഷനുകൾ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ മിഷനുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചപ്പോൾ ആകെ വീടുകൾ കണ്ടെത്തി. നമ്മൾ നിശ്ചയിച്ചത്, മാർച്ചുകൊണ്ട് അവസാനിക്കുന്ന ഈ വർഷം പണി തീരാത്ത വീടുകൾ പൂർത്തിയാക്കുകയെന്നുള്ളതാണ്. ആ പണിതീരാത്ത വീടുകൾ പൂർത്തിയാക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനം നടക്കുകയാണ്. അതിന് ഫണ്ടിന് പ്രശ്നമില്ല, ആവശ്യമായ ഫണ്ടുണ്ട്. നാലുലക്ഷം രൂപയുടെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള പുതിയ കണക്കിലാണ് പണം നൽകുക. ലിന്റൽ ലെവൽ വരെ പൂർത്തിയായ വീടുകൾക്ക്, ലിന്റലിന് അപ്പുറം നാലുലക്ഷരൂപ പ്രകാരം വീടു പൂർത്തിയാക്കാൻ എത്ര

രൂപയാണോ വേണ്ടത് ആ പണമാണ് അവർക്ക് നൽകുന്നത്. അതാണ് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞത്, അത് കേവലം അവർ മാത്രം പൂർത്തിയാക്കുക എന്ന നിലയല്ല, പാവങ്ങളായതുകൊണ്ട് അവരോടൊപ്പം നാട്ടുകാർ കൂടി അതിനെ സഹായിക്കുന്ന ഒരു സമീപനം വേണമെന്ന്. അതിന് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ മുൻകൈയെടുക്കുക. അങ്ങനെവന്നാൽ എല്ലാവരുടേയും കൂടി സഹായത്തോടെ ആ വീട് വേഗം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയും. അക്കാര്യത്തിൽ കുറച്ച് കുറവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നു തന്നെയാണ് ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞത്. കാരണം തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചത് പൂർണ്ണമായും പൂർത്തിയാക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല, മാർച്ച് വരെ സമയമുണ്ട്, അതിനുള്ളിൽ പൂർത്തിയാക്കാനാണ് നമ്മൾ എല്ലാവരും കൂടി ശ്രമിക്കേണ്ടത്. ഇത് സർക്കാരും പ്രതിപക്ഷവും തമ്മിലുള്ള പ്രശ്നമാണല്ലോ. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പാവങ്ങൾക്ക് വീടുണ്ടാകണം. സർക്കാർ, സർക്കാരിന്റെ നിലയ്ക്ക് നടപടിയെടുക്കുന്നു. ഇത് നമ്മുടെ നാടിന്റെ ആവശ്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് നമ്മൾ എല്ലാവരും കൂടി ഇതിന് ശ്രമിക്കണം. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നമ്മൾ എല്ലാവരുടേയും കൂടിയുള്ളതാണ്. എന്തെങ്കിലും ചെയ്യാത്തവർക്ക് ഒരു പ്രോൽസാഹനം നമ്മുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. എല്ലാവരും ഇതിനകത്ത് താൽപ്പര്യപൂർവ്വം ഇടപെടുന്ന

നിലയാണ് വേണ്ടത്. മാർച്ച് മാസത്തിനുള്ളിൽ ഈ വീടുകളെല്ലാം പൂർത്തിയാകണം. അതിനുശേഷമാണ് രണ്ടു കാറ്റഗറിയിലുള്ളവരുടെ പ്രശ്നം വരുന്നത്, അതിലൊന്ന് വീടും സ്ഥലവും ഇല്ലാത്തവർ, മറ്റൊന്ന് സ്ഥലം ഉണ്ട്, വീടില്ലാത്തവർ. ഇതുരണ്ടും ഒന്നിച്ചെടുക്കാനാണ് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇതുരണ്ടും ഒന്നിച്ച് നമുക്ക് ആരംഭിക്കാം. ഈ ഒരു വർഷം കൊണ്ട് പൂർത്തിയാക്കുകയല്ല ചെയ്യുക, ഈ വർഷം നമ്മൾ ആരംഭിക്കുന്നു. ഈ മാർച്ചിനുശേഷം ആ പ്രവർത്തനത്തിലേയ്ക്കാണ് നമ്മൾ നീങ്ങുന്നത്.

ശ്രീ. വി.ഡി. സതീശൻ: സർ, ഇവിടെ സംസാരിച്ചതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം ഈ ഭവനനിർമ്മാണ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിലെ സങ്കീർണ്ണതകളാണ്, ഈ സങ്കീർണ്ണതകളാണ് അനാവശ്യമായ കാലതാമസമുണ്ടാക്കുന്നത്. നിരവധി സർക്കാർ ഉത്തരവുകൾ ഒന്നിനുപിറകേ ഒന്നായി വരുന്നു, നാൽപ്പത്തൊന്ന് പേജുള്ള ഒരു മാർഗ്ഗരേഖ കൂടാതെ ഇടക്കിടയ്ക്കുള്ള ഉത്തരവുകൾ നിരന്തരമുണ്ടാകുകയാണ്. ഇത് പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറിയടക്കമുള്ള താഴെത്തലത്തിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കിടയിൽ വലിയ കൺഫ്യൂഷനുണ്ടാക്കുന്നു. ഈ സങ്കീർണ്ണതകളാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ഏറ്റവും വലിയ പ്രായോഗിക തടസ്സം. അതുകൊണ്ട് സങ്കീർണ്ണതകൾ പരിഹരിച്ച് നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകയ്യെടുക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: ഇതിൽ പ്രത്യേകമായ സങ്കീർണ്ണതകൾ

ഉയർന്നുവരുന്നില്ല. വ്യക്തതയുണ്ടാകുന്നതിനാണ് ഉത്തരവുകളിറക്കുന്നത്.

പ്രായോഗികമായി ചില പ്രശ്നങ്ങൾ അപ്പോൾ ഉയർന്നുവരും, ആ പ്രശ്നങ്ങൾ

പരിഹരിക്കുന്നതിന് രണ്ടാമതും ഉത്തരവ് ഇറക്കും. ഇതാണ് സംഭവിക്കുന്നത്,

അതല്ലാതെ സങ്കീർണ്ണതകൾ ഉണ്ടാക്കുകയല്ല. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്

ആശങ്കയുണ്ടാകേണ്ടതില്ല, പെട്ടെന്നുതന്നെ പണി പൂർത്തിയാക്കത്തക്ക

രീതിയിലാണ് കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ ഞാൻ പറഞ്ഞു വരുന്നത്, മാർച്ച്

മാസത്തിന് ശേഷമാണ് ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങളും നമ്മൾ എടുക്കാൻ

പോകുന്നതെന്നാണ്. അതിലൊന്നൊന്നത്തേതിൽ സ്ഥലമുണ്ട് വീടില്ല, മറ്റൊന്ന്

സ്ഥലവും വീടുമില്ല, ഇതു രണ്ടും ഒരുമിച്ചാണ് ചെയ്യാനദ്ദേശിക്കുന്നത്. അപ്പോൾ

നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പണത്തിന്റെ പ്രശ്നം വരികയാണ്,

അതിനായി ഒരു ഫിനാൻസ് കമ്പനിയുണ്ടാകുമെന്ന് നേരത്തേ പറഞ്ഞതാണ്.

യഥാർത്ഥത്തിൽ പണം നൽകുന്നതിന് വിവിധ ഏജൻസികൾ ഇപ്പോൾ

തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്, അതുകൊണ്ട് മറ്റു പ്രയാസങ്ങളില്ല. നമ്മുടെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ

സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഭവന പദ്ധതികൾക്കായി വകയിരുത്തുന്ന പണമാണ് ഭാവിയിൽ

ഇതിനുപയോഗിക്കാൻ പോകുന്നത്, അതേവരെയുള്ള പലിശ സർക്കാർ കൊടുക്കുകയും ചെയ്യും, പണം ഒരു പ്രശ്നമായി വരുന്നില്ല, പണം നമ്മുടെ കയ്യിലുണ്ടാകും, അതുവെച്ച് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയും. ഒറ്റക്കാര്യമേ ചെയ്യേണ്ടതുള്ളൂ, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ അതത് പ്രദേശത്തെ നാട്ടുകാരെ ഒരുമിച്ച് ഇതിനുവേണ്ടി അണിനിരത്താൻ കഴിയണം. അവർക്കാകാവുന്ന സഹായങ്ങൾ ചെയ്യണം. അപ്പോൾ ബഹുമാന്യനായ അംഗത്തിന്റെ ഭാര്യയും വളരെ സംതൃപ്തയാകും, ഒരു ആശങ്കയും അക്കാര്യത്തിലുണ്ടാകേണ്ടതായിട്ടില്ല.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, ഇരട്ട വീടുകൾ ഒറ്റ വീടുകളാക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാഹര്യത്തിലാണ് ലൈഫ് പദ്ധതി വന്നിരിക്കുന്നത്. ആ വീടുകളും ഈ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് നേരത്തേ പറഞ്ഞിരുന്നു, അക്കാര്യങ്ങളിൽ നടപടികളൊന്നുമായിട്ടില്ല, അതിനെക്കുറിച്ച് കൂടി ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: ഇരട്ട വീട് ഒറ്റവീടാക്കുന്ന പദ്ധതി നേരത്തേയുള്ളതാണ്, അപ്പുർവ്വം ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ അതിനിയും ബാക്കിയുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി അതുംകൂടി പൂർത്തീകരിക്കണം എന്നാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്. എവിടംവരെയായി എന്നതിനെപ്പറ്റിയുള്ള കണക്ക് ഇപ്പോഴെന്റെ പക്കലില്ല.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, പഞ്ചായത്തിൽ വീടിനുള്ള സ്ഥലം

കൊടുക്കുമ്പോൾ അഞ്ചേക്കർ തരാനാണ് ഞാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നത്, അഞ്ചേക്കർ ഒരു പഞ്ചായത്തിൽ തന്നാൽ ഫ്ലാറ്റ് സിസ്റ്റം ഉണ്ടാക്കി മറ്റു പഞ്ചായത്തിലുള്ളവരെക്കൂടി അവിടെ താമസിപ്പിക്കുമോ; ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള തീരുമാനം എന്താണ്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: നമ്മുടെ നാടിന്റെയൊരു സംസ്കാരം നോക്കിയാൽ

അതൊക്കെ അതാത് ചുറ്റുപാടിൽ താമസിക്കാനാണ് ഇഷ്ടപ്പെടുക. ഇക്കാര്യം നമ്മൾ പരിഗണിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ മറ്റ് സൗകര്യങ്ങൾ കൂടി നോക്കണം. സൗകര്യങ്ങൾ ഒത്തുവരുന്നതാണെങ്കിൽ അവരുടെ ഭാവിയിലെ ജീവിതത്തിന് സൗകര്യപ്രദമാണ്, അവിടെ നിങ്ങൾ താമസിച്ചോളൂ എന്നുപറഞ്ഞാൽ അവർക്ക് വിഷമം വരില്ലെങ്കിൽ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ആലോചിക്കാം. ഇത് എല്ലാ കാര്യങ്ങളും പരിഗണിച്ച് തീരുമാനിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: ഫിനാൻസിംഗ് കമ്പനിയുണ്ടാക്കുന്നുണ്ടെന്ന്

ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു, അതിനേക്കാൾ നല്ലത് ആ പഞ്ചായത്തിലെ കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ബാങ്കുകൾ, അർബൻ ബാങ്കുകൾ എന്നിവയെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നതല്ലേ? അവർ ലോൺ കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാണ്, ഇന്ററസ്റ്റ്

ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുമെന്ന് പറയുന്നുമുണ്ട്, ഒരു ഓർഡർ ഇറക്കി പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് അവിടെ നിന്നും പണം വാങ്ങിക്കൊടുത്താൽ ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് പെട്ടെന്ന് പണം ലഭിക്കും. ഇതാകുമ്പോൾ ഫിനാൻസ് കമ്പനി ഉണ്ടാക്കുക, പ്രോജക്ട് കൊടുക്കുക, അതിന്റെ മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങളുണ്ടാക്കുക തുടങ്ങിയ നടപടികളുടെ ഒരാവശ്യവും വരുന്നില്ല. ആ പഞ്ചായത്തും പ്രദേശത്തെ സർവ്വീസ് ബാങ്കും തമ്മിൽ ഒരു എഗ്രിമെന്റ് ഉണ്ടാക്കിയാൽ കാര്യങ്ങൾ കുറച്ചുകൂടി സുതാര്യമായി നടക്കില്ലേ; ആ കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചുകൂടെ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: അതൊക്കെ നല്ല നിർദ്ദേശങ്ങളാണ്, നമ്മൾ നേരത്തേ പ്രയോഗിച്ചതുമാണ്. എന്നാൽ നമ്മളുടെ ഒരു കിടപ്പുവശം വെച്ച് ചില ഘട്ടങ്ങളിലൊക്കെ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ പ്രശ്നമുണ്ടാകാറുണ്ടല്ലോ. അതിന്റെ ഭാഗമായി ചില തടസ്സങ്ങൾ വന്നതും നമ്മൾ മറക്കരുത്. ആ നില വേണ്ട, മൊത്തമായി ഫണ്ട് കണ്ടെത്തണം, അതിനായി വേണമെങ്കിൽ സഹകരണ മേഖലയെയും ഉപയോഗിക്കാം, പ്രശ്നമൊന്നുമില്ല. ഏതായാലും ഫണ്ട് മൊത്തമായി കണ്ടെത്തുന്നതാണ് നല്ലത്, അത് പഴയ അനുഭവങ്ങളിൽ നിന്നും വ്യക്തമായിട്ടുള്ളതാണ്, അതുകൊണ്ടാണ് ഇങ്ങനെയൊരു നിലപാടെടുക്കുന്നത്. ഇവിടെ ഒറ്റക്കാര്യമേയുള്ളൂ എല്ലാവരും കൂടി സഹകരിച്ച് ഈ പദ്ധതി



വിജയിപ്പിക്കണം. വീടില്ലാത്ത അഞ്ചുലക്ഷത്തിൽപ്പരം ആളുകൾക്ക് വീടുണ്ടാകും എന്ന അവസ്ഥ വന്നാൽ അത് നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ വരുത്തുന്ന മാറ്റം വളരെ വലുതായിരിക്കും. ആ കാര്യത്തിൽ കുറവുകളെന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ നമുക്ക് പരിഹരിച്ചു പോകാം, അതിൽ മറ്റു പ്രശ്നങ്ങളൊന്നുമില്ല. വലിയൊരു ഒത്താശമ ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകണം എന്നുകൂടി ഈ ഘട്ടത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്, ഇക്കാര്യം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട പ്രശ്നമല്ല എന്നുകൂടി പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാമ്പ്ലാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി(ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ ഏതെങ്കിലും വീട് പൂർത്തീകരിച്ചോ എന്നൊരു ചോദ്യം ഇവിടെ ചോദിച്ചു. ഇന്നത്തെ അൺസ്റ്റാർഡ് ക്വസ്റ്റ്യനിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഇ. പി ജയരാജന് വിശദമായി ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഞാൻ മറുപടി പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമുണ്ട്, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് വഴിയുള്ള പട്ടികജാതി വിഭാഗക്കാരുടെ പതിനാറായിരത്തി മൂന്നുറ്റി അറുപത് വീടും പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിന്റെ പതിനേഴായിരത്തി അഞ്ഞൂറ്റി അൻപത്തി നാല് വീടും

സ്പിൽ വർക്കിൽ ആയിരുന്നു. മൊത്തം മൂപ്പത്തി മൂന്നായിരത്തി തൊള്ളായിരത്തി പതിനാല് വീടുകൾ സ്പിൽ വർക്കിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഐ.എ.വൈ. പദ്ധതിയെപ്പറ്റി കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിൽ ഞാൻ തന്നെ അടിയന്തിര പ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നത് ഓർക്കുമല്ലോ? ഞങ്ങൾ വരുന്ന സമയത്ത് എസ്.സി. യിൽ ഇരുപത്തിയെണ്ണായിരത്തി എഴുനൂറ്റി അൻപത്തിമൂന്ന് വീടും എസ്.റ്റി. യിൽ എണ്ണായിരത്തി അഞ്ഞൂറ്റി മൂപ്പത്തിനാല് വീടും ഉൾപ്പെടെ മൂപ്പത്തിയേഴായിരത്തി ഇരുനൂറ്റി എൻപത്തിയേഴ് വീട് ഐ.എ.വൈ. പദ്ധതിയിൽ പൂർത്തിയാക്കാത്തവ ആയിരുന്നു. ഐ.എ.വൈ. -ലും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലും കൂടി മൊത്തം എഴുപത്തിയൊന്നായിരത്തി ഇരുനൂറ്റിയൊന്ന് വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കാത്തതായിരുന്നു. അതിൽ അൻപത്തിയൊൻപതിനായിരത്തി തൊള്ളായിരത്തിയൊൻപത് വീടുകൾ ഞങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. പന്ത്രണ്ടായിരം വീടുകളേ ഇനി പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളൂ. ഞാൻ പറയുന്നതിൽ എന്തെങ്കിലും കളവുണ്ടെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട പി. കെ. ബഷീറിന്റെ ഭാര്യയോട് ചോദിച്ചാൽ മതിയാകും, അവർ വളരെ നല്ല രീതിയിൽ ഒരു പഞ്ചായത്ത് ഭരണം നടത്തുകയാണല്ലോ. നിങ്ങളുടെ ഭരണകാലത്ത് ഐ.എ.വൈ പദ്ധതിയിലുൾപ്പെട്ട ഏതെങ്കിലും വീട് പൂർത്തീകരിച്ചിരുന്നോ? രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ എന്നത് നിങ്ങൾ മൂന്ന്

ലക്ഷമാക്കി ഉയർത്തിയെങ്കിലും പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗങ്ങൾക്ക് നിങ്ങൾ കാശ് കൊടുത്തില്ല. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ സഭയിൽ രണ്ടു പ്രാവശ്യം ഇക്കാര്യം ഉന്നയിച്ചതാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ് അതെല്ലാം കൊടുത്തത്. സ്വന്തമായി ഭൂമിയില്ലാത്ത പതിനൊന്നായിരത്തി അഞ്ഞൂറ്റിയിരുപത് പേർ എസ്.റ്റി. യിലും നാൽപ്പത്തിമൂന്നായിരത്തി ഇരുനൂറ്റിയെൺപത്തിരണ്ട് പേർ എസ്.സി. വിഭാഗത്തിലും നിലവിലുണ്ട്. ഒരു വർഷം കൊണ്ട് ഭൂമിയില്ലാത്തവർക്ക് ഭൂമിയും വീടും, മറ്റുള്ളവർക്ക് വീടും കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതിക്കാണ് ഇപ്പോൾ രൂപം കൊടുത്തിരിക്കുന്നത്. ഒരു സംശയവും വേണ്ട, ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലാവധി പൂർത്തീകരിക്കുമ്പോഴേയ്ക്കും വീടും, സ്ഥലവുമില്ലാത്ത ഒരു പട്ടികജാതിക്കാരനോ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരനോ ഈ കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാകില്ല.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ്(ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ

ചോദിച്ചത് അതല്ല. ഈ രണ്ട് വർഷത്തിനിടയിൽ എസ്.സി/എസ്.ടി. വിഭാഗങ്ങൾക്ക് കൊടുക്കേണ്ട പുതിയ വീടുകൾ ഏതെങ്കിലുമൊന്ന് കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോയെന്നാണ്. അങ്ങിവിടെ പറഞ്ഞത്, പൂർത്തിയാകാത്ത വീടുകൾ പൂർത്തീകരിച്ചു എന്നാണ്. സാധാരണഗതിയിൽ ഒരു വർഷം പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്ക് രണ്ടായിരത്തോളം വീടുകൾ എല്ലാ ഗവൺമെന്റിന്റെ

കാലത്തും കൊടുത്തിരുന്നു. ആ പദ്ധതി നിങ്ങൾ നിർത്തലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്, കഴിഞ്ഞ രണ്ടു വർഷമായി പട്ടികജാതി- പട്ടികവർഗ്ഗക്കാർക്ക് വീട് കൊടുത്തിട്ടില്ല, ഇക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി പറയണം.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന് തെറ്റായ വിവരമാണ് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. എസ്.സി. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് 14000 വും എസ്.ടി. വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് 7000 വും ഉൾപ്പെടെ 21000 വീടുകൾ ഞങ്ങൾ പുതിയതായി കൊടുത്തു. അധിക വീടുകൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ നമുക്കാവില്ല. കാരണം, നിങ്ങളുടെ കാലഘട്ടത്തിലെ സ്പിൽഓവറായ വീടുകൾതന്നെ പൂർത്തീകരിക്കണമെങ്കിൽ പ്ലാൻ അലോട്ട്മെന്റിൽ ബഡ്ജറ്റി പ്രൊവിഷൻ കിട്ടിയ തുക മതിയാകില്ല. പരിപൂർണ്ണമായി ഞങ്ങൾ കോൺസെൻട്രേറ്റ് ചെയ്ത് സ്പിൽഓവറായ വീടുകളാണ്. തുക തികയാതിരുന്നിട്ടും 21,000 വീടുകളുടെ നിർമ്മാണച്ചുമതല ഞങ്ങൾ ഏറ്റെടുത്തു. അതിന്റെ പണിയാണ് ഇപ്പോൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷാവസാനത്തിൽ വന്ന ട്രഷറി ബാനിന്റെ ഭാഗമായി രണ്ടാമത്തെയും മൂന്നാമത്തെയും ഗഡുക്കൾ കൊടുക്കുന്നതിൽ ചെറിയൊരു പ്രശ്നം വന്നു. അതിപ്പോൾ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 21,000 വീടുകൾ ഞങ്ങൾ പുതിയതായി

എടുത്തിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: 11.01.2016-ന് (എം.എസ്.)4/2016 നമ്പരായി ഒരു ഉത്തരവിറങ്ങി. ആ ഉത്തരവിൽ ഗ്രാമ-ബ്ലോക്ക്-ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിനോട് പറയുന്നു, സ്വന്തമായി ഭവന നിർമ്മാണ പ്രോജക്ടുകൾക്കോ അതുപോലെ മറ്റ് ഭവന നിർമ്മാണ പ്രോജക്ടുകൾക്കോ പണം നീക്കിവയ്ക്കാൻ പാടില്ല. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുകൾ വഴി നൽകിവന്നിരുന്ന ഭവന നിർമ്മാണത്തിനുള്ള ധനസഹായവും ലൈഫ് പദ്ധതി വഴി മാത്രമേ പാടുള്ളൂവെന്ന് ഉത്തരവിറക്കിയതിനാൽ ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവർക്കും രണ്ട് വർഷമായി വീടുണ്ടാക്കാൻ പറ്റാത്ത സ്ഥിതിവിശേഷമാണുള്ളത്. അതുപോലെ ന്യൂനപക്ഷ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഭർത്താവ് മരിച്ചവരോ ഏറെനാളായി ഭർത്താവ് ഉപേക്ഷിച്ചവരോ ആയ വിധവകൾക്ക് നൽകിയിരുന്ന, നിങ്ങൾ പേരിട്ട ഇമ്പിച്ചിബാവ ഭവന പദ്ധതിയും നിർത്തിവയ്ക്കുകയുണ്ടായി. ഫലത്തിൽ, ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷമായി പഞ്ചായത്തുകളുടെയും മറ്റ് സർക്കാർ വകുപ്പുകളുടെയും ഭവന പദ്ധതികൾ വഴി പുതിയൊരു വീട്, പഴയത് നിങ്ങൾ പറഞ്ഞു പൂർത്തിയായിരിക്കുകയാണ് എന്ന്, പുതിയൊരു വീടിന് പണം കൊടുക്കുകയോ കല്ല് ഇടുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നാണ് ഞാൻ

പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ: പൂർത്തിയാകാതെ കിടക്കുന്ന വീടുകളൊന്നും ഞങ്ങൾ ലൈഫ് പദ്ധതിയിലേയ്ക്കല്ല കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. പൂർത്തിയാകാതെ കിടക്കുന്ന വീടുകളുടെ നിർമ്മാണം വകുപ്പ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. പുതിയ വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നത് ലൈഫ് പദ്ധതിയിലാണ്. അത് ലൈഫുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ്. അതിലുള്ള ഒരു പ്രശ്നം, നിലവിൽ പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിന് നൽകിയിരുന്ന 3 ലക്ഷം രൂപ ഇപ്പോൾ 4 ലക്ഷം രൂപയാക്കി. പട്ടികവർഗ്ഗത്തിന് പരിധിയില്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനും ബെനിഫിഷ്യറീസിനെ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനുമായി കുറച്ച് കാലതാമസമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അത് ഉടനെ നടപ്പിലാക്കാൻ പോകുകയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും മന്ത്രിയുടെയും വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തര പ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് ഭരണത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം വളരെയേറെ കൊട്ടിഘോഷിച്ചുകൊണ്ടുവന്ന 4

മിഷനുകളുടെ പരിതാപകരമായ സ്ഥിതിയാണ് ഇന്ന് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ആ നാല് മിഷനുകളുടെയും പ്രവർത്തനം പരിശോധിച്ചാൽ ഒച്ചിന്റെ വേഗതയിലാണ് അവ നീങ്ങുന്നതെന്ന് കാണാൻ കഴിയും. ഹരിതകേരളമാണ് ഒരു പദ്ധതി. ഒരു രാജ്യസഭാ മെമ്പർ റിട്ടയർ ചെയ്തപ്പോൾ അവരെ റീഹാബിലിറ്റേറ്റ് ചെയ്യാനാണ് ഒരു മിഷൻ. കായൽ കയ്യേറ്റുന്നു, കുറിഞ്ഞി ഉദ്യാനം കയ്യേറ്റുന്നു, വാട്ടർ തീം പാർക്ക് ഉണ്ടാക്കാൻ പരിസ്ഥിതിലോല പ്രദേശങ്ങൾ കയ്യേറ്റുന്നു. എന്ത് ഹരിത കേരളമാണ് കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കാൻ ഇവർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്? ഇതാണ് ഹരിത കേരളത്തിന്റെ സ്ഥിതി. സംസ്ഥാനത്ത് ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ പേരിൽ..... ആർദ്രം പദ്ധതി നിലനിൽക്കുന്നു. കാരുണ്യ ഉൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ ജനക്ഷേമകരമായ ആരോഗ്യ പദ്ധതികളും നിലച്ചിരിക്കുന്നു. ആർദ്രം പദ്ധതികൊണ്ടുള്ള പ്രയോജനമെന്താണ്? പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാരുടെ ലൈഫ് പോയ സ്ഥിതിയാണ് ഇപ്പോൾ ലൈഫിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞാൽ. പണ്ട് പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് വീട് ആളുകൾക്ക് കൊടുക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അവർക്ക് വീട് കൊടുക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമന്ത്രി നമ്മളെയെല്ലാം തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതെന്താണ്? സ്ത്രീൽ ഓവറായ വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നു. ഞാൻ പറഞ്ഞതെന്താണ്? സാധാരണഗതിയിൽ

പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിൽനിന്ന് ഒരു വർഷം രണ്ടായിരത്തോളം പുതിയ വീടുകൾ കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതിയുണ്ടായിരുന്നു, പഞ്ചായത്തുകൾ മുഖേന നടപ്പാക്കുമായിരുന്നു. ഇന്ന് പുതുതായി 2000 വീടുകൾ കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അതെല്ലാം ലൈഫിലേയ്ക്ക് മെർജ്ജ് ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഇവിടെ രസകരമായൊരു കാര്യം, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമന്ത്രിയും പറഞ്ഞത്, ഞങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കാത്ത വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയാണ് എന്നാണ്. എന്റെ കയ്യിൽ ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഇന്നലത്തെ പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ടാണുള്ളത്. പൂർത്തിയാക്കിയ വീടുകൾ 1634 ആണ്. ഇതെല്ലാം പണി ഭാഗികമായി പൂർത്തിയാക്കാനുള്ളവയായിരുന്നു. പുതിയതായി നിർമ്മിച്ച വീടുകളല്ല. പുതിയതായി ഒരു വീടും നിർമ്മിച്ചിട്ടില്ല. 3600 വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തിയാക്കി എന്നാണ് നേരത്തെ ഒരു നിയമസഭാ ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരം നൽകിയത്. ഇത്തവണത്തെ ബഡ്ജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ പാറഗ്രാമ് 33-ൽ പറയുന്നു, 77,756 വീടുകൾ പണിതീർത്ത് നിർമ്മാണം നടന്നുവരികയാണെന്ന്. ഇന്നലത്തെ പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നു 66,616 വീടുകളെന്നാണ്. വീടുകളുടെ കണക്കിന്റെ കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിനതന്നെ യാതൊരു വ്യക്തതയുമില്ലെന്ന് ഇന്നലെ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് സമർപ്പിച്ച ഫസ്റ്റ് പ്രോഗ്രസ്സ് റിപ്പോർട്ടിൽനിന്ന് മനസ്സിലാകുന്നു. നാല്



മിഷനുകൾ, ഞങ്ങളാൽ ഇത്തരം പദ്ധതികളെ എതിർക്കേണ്ട കാര്യമൊന്നുമില്ലല്ലോ; ഞങ്ങൾ എതിർക്കേണ്ട കാര്യമെന്താണ്; ഞങ്ങൾ സഹകരിക്കുന്ന നല്ല പദ്ധതികളല്ലേ; നാടിന് ആവശ്യമുള്ളതല്ലേ? എന്നുകേൾക്കുക ഞങ്ങൾ സഹകരിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ, ഇവിടെ നടക്കുന്നതെന്താണ്? വെറും പ്രസംഗങ്ങൾ മാത്രമാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം പുതിയതായി ഒരു വീട് പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കോ ജനറൽ വിഭാഗത്തിനോ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്ന് പറയുന്നത് ഈ പദ്ധതിയുടെ പരാജയത്തെയല്ലേ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്?

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, 66000-ൽ അധികം വീടുകൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പൂർത്തിയാകാനുണ്ടായ സാഹചര്യം എങ്ങനെയാണ് സംജാതമായതെന്ന് നമ്മൾ ആലോചിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഒന്നര ലക്ഷം, രണ്ടര ലക്ഷം പരമാവധി മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപയായിരുന്നു നമ്മൾ കൊടുത്തിരുന്നത്. അത്രയും തുകകൊണ്ട് ഒരു വീട് നിർമ്മിക്കാൻ സാധിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് ഇത്രയും വീടുകൾ പൂർത്തിയാകാതെ കിടന്നിരുന്നത്. ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ആരംഭ വർഷത്തിൽ 4,00,000 രൂപ ഒരു വീടിന് യൂണിറ്റോന്നിന് നിശ്ചയിച്ച് പൂർത്തിയാകാത്ത

വീടുകൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം കൂടുതൽ അനുവദിച്ചു ആ വീടുകളിൽ അവരെ കുടിയിരുത്തിയതിനുശേഷം അടുത്ത സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ പുതിയ വീടുകൾ നൽകാമെന്ന് തീരുമാനിച്ചു. നേരത്തെയുണ്ടായിരുന്നത് പൂർത്തിയാക്കുകയെന്നുള്ളത് കേവലാർത്ഥത്തിൽ ചെയ്യുകയല്ല ചെയ്തത്. ഒന്നര ലക്ഷം, രണ്ടര ലക്ഷം രൂപയൊക്കെ കിട്ടി പൂർത്തിയാക്കാതെ കിടന്നിരുന്ന വീടുകൾക്ക് നാല് ലക്ഷം രൂപ യൂണിറ്റ് കോസ്റ്റായി നിശ്ചയിച്ചു അതിലേയ്ക്ക് എത്ര രൂപയാണോ ഇനി പണി പൂർത്തിയാകേണ്ടതിന് നൽകേണ്ടത്, ആ തുക നൽകുന്ന വലിയൊരു പ്രവൃത്തിയാണ് ലൈഫ് മിഷന്റെ പ്രാരംഭ വർഷത്തിൽ ഈ സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിനെ ഇകഴ്സി കാണിക്കാതിരിക്കാനുള്ള മനസ്സെങ്കിലും അങ്ങ് കാണിക്കണം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: ഞങ്ങളാരും ഇകഴ്സി കാണിക്കുകയല്ല. ഈ പദ്ധതി കേരളത്തിൽ ടേക്ക് ഓഫ് ചെയ്തിട്ടില്ലെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. ഇത് എവിടെ ടേക്ക് ഓഫ് ചെയ്തു; ഞങ്ങൾ സഹകരിക്കുന്ന പദ്ധതിയല്ലേ ഇത്? ഇവിടെ വന്നിരിക്കുന്ന പ്രശ്നമെന്താണെന്നുവെച്ചാൽ, പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാരും പ്രസിഡന്റുമാരും മുനിസിപ്പൽ ചെയർമാൻമാരും ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ വളരെ ശക്തമായ വിധോജിപ്പുകൾ പ്രകടിപ്പിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ സംസ്ഥാനതല ശില്പശാല അങ്ങ്

വിളിച്ചുകൂട്ടിയപ്പോൾ ഞാനും അതിൽ പങ്കെടുത്ത ആളല്ലേ; ഞാൻ  
 അവിടെവെച്ചുതന്നെ ഇക്കാര്യങ്ങൾ അങ്ങയെ ധരിപ്പിച്ചതല്ലേ; ഇവിടെ എത്ര  
 ഉത്തരവുകളാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇറക്കിയിട്ടുള്ളത്; ശ്രീ. ബഷീർ  
 സൂചിപ്പിച്ചതുകൊണ്ട് ഞാനത് പറയുന്നില്ല. ഇവിടെ വലിയ തോതിലുള്ള  
 സങ്കീർണ്ണതയും ആശയക്കുഴപ്പവും നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക്  
 ആശയക്കുഴപ്പമുണ്ടാക്കുന്ന 36-ഓളം ഉത്തരവുകൾ ഇപ്പോൾ ഇറങ്ങി. ഈ  
 ആശയക്കുഴപ്പം പരിഹരിക്കാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം സർക്കാരിനില്ലേ; ഞങ്ങൾ  
 പറയുന്നത് തെറ്റാണോ; ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനോട് ചോദിക്കുമ്പോൾ ഒരു കാര്യം  
 പറയുന്നു, വേറൊരു ദിവസം ആ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ തന്നെ മറ്റൊരു കാര്യം  
 പറയുന്നു. പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാർക്കും പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡണ്ടുമാർക്കും  
 ആശയക്കുഴപ്പം നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഗുണഭോക്താക്കളെ  
 തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിൽ പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാർക്ക് ഒരു പങ്കാളിത്തവുമില്ല.  
 അവർക്ക് പരാതിയുണ്ട്. അവർക്ക് പരാതിയുണ്ടെന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട  
 മുഖ്യമന്ത്രി സമ്മതിച്ചല്ലോ; സ്വാഭാവികമായും നമ്മൾ ഒരു ജനാധിപത്യ  
 സംവിധാനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. പഞ്ചായത്ത് മെമ്പർമാർക്ക്  
 അധികാരമുണ്ടല്ലോ; അവരുടെ വാർഡിൽപ്പെട്ട ആളുകളെ

സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഗുണഭോക്താക്കളാക്കണമെന്ന് പറയുന്നത് തെറ്റാണോ; മാത്രമല്ല, സോഫ്റ്റ്‌വെയറിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു. പുതുതായി ഇത് ആളുകൾക്ക് ഗ്രാമസഭയിൽ പറഞ്ഞാൽപ്പോലും റെക്രൂമൈ ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത നിലയിലേയ്ക്ക് കാര്യങ്ങൾ മാറുന്നു എന്നുള്ളത് ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നം തന്നെയാണ്.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ: എല്ലാ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ഈ ലിസ്റ്റ് പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടില്ലാത്ത അധീഷ്ഠനായി ആളുകളെ ചേർക്കാനുള്ള സംവിധാനത്തിന് സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ അതിനുള്ള സൗകര്യങ്ങളുണ്ടാകും. എല്ലാ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയും ലിസ്റ്റ് പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടില്ല. 1034 തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ 797 തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ അന്തിമ ലിസ്റ്റ് മാത്രമേ അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളൂ. 1034 തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും അത് അംഗീകരിക്കപ്പെടുന്നതോടെ സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ അതിനുള്ള സൗകര്യമൊരുക്കും.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ, എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞ കാര്യം ശരിയാണെന്നാണല്ലോ ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി സമ്മതിച്ചത്. ഞങ്ങൾ പറയുന്നതും ഇതുതന്നെയാണ്. പഞ്ചായത്തുകളിൽ ഈ പദ്ധതി

ടേക്ക് ഓഫ് ചെയ്യാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ ഈ ആശയകുഴപ്പവും സങ്കീർണ്ണതകളുമാണ്. ഇതിനകത്തുണ്ടായിരിക്കുന്ന ആശയകുഴപ്പം ചെറുതല്ല. ഞാൻ ഒരു ചോദ്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ചോദിക്കട്ടെ, സൈമൺട്ടേനിയസ്സായി രണ്ട് കാര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൂടേ; പഴയ വീടുകളുടെ പണി പൂർത്തിയാക്കുന്ന പദ്ധതിയും പുതിയതായി നിർമ്മിക്കുന്ന വീടുകളുടെ കാര്യവും ഒരുപോലെ നമുക്ക് ചെയ്തുകൂടേ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): പണി പൂർത്തിയാക്കാത്ത പഴയ വീടുകൾ പഴയ വീടുകളായിത്തന്നെ കിടക്കുന്നുണ്ട്. അതിന് വേറെ പഠനത്തിന്റെ ആവശ്യമില്ല. അത് ഏതാണെന്ന് കണക്കാക്കിയാൽ മാത്രം മതി. പുതിയ വീടുകളുടെ കാര്യത്തിൽ അതിന്റെ കണക്കെടുക്കുകയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തയ്യാറെടുപ്പുകൾ നടത്തുകയും മറ്റും വേണം. വീടില്ലാത്തവർ, സ്ഥലമില്ലാത്തവർ, വീടും സ്ഥലവുമില്ലാത്തവർ മുതലായവരുടെ ലിസ്റ്റുടുത്ത് അവരുടെ ഓരോ തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളും പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പുകൾ നടത്തണം. ആ തയ്യാറെടുപ്പുകൾ ഏറ്റെടുക്കുന്ന ആയിക്കഴിഞ്ഞു. ഈ മാർച്ചിനുശേഷം ആ ഭാഗം ആരംഭിക്കും. ഇതാണ് നടന്നത്.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, 2018-19-ലെ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്, ഈ പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ പഞ്ചായത്തിന് പണം വകയിരുത്തേണ്ട? പഞ്ചായത്തുകൾ ഇപ്പോൾ കിട്ടിയ പദ്ധതികളിൽ ഓരോ മേഖലയിലേയ്ക്കും പണം നീക്കിവച്ച് പ്രോജക്ട് കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. പഞ്ചായത്തുകൾ ഗ്രാമസഭകളിലൂടെ അംഗീകരിച്ച പദ്ധതികൾക്ക് നിങ്ങൾ ഒരു ഉത്തരവിലൂടെ ഭേദഗതി ചെയ്യാൻ പറഞ്ഞാൽ നടക്കുമോ; അങ്ങനെയൊന്നെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്ക് വ്യക്തമായിട്ട് ഇപ്പോൾത്തന്നെ കൊടുത്തുകൂടെ? തിന്നുകയുമില്ല, തീറ്റിക്കുകയുമില്ല എന്നു പറയുന്നതുപോലെ രണ്ടു കാര്യങ്ങളും നടക്കുന്നില്ല എന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ വട്ടുവട പഞ്ചായത്തിൽ ലൈഫ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട എസ്.സി.പി.യിൽ 108 വീടുകൾക്ക് ആവശ്യമായ തുക കളക്ടർ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് മാറ്റി വീടുപണി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. അത് ആർക്ക് വേണമെങ്കിലും പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ തുടങ്ങിയെങ്കിൽ അത് നല്ല കാര്യമാണ്. അക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ശ്രീ. എ. കെ. ബാലനോട് പറയണമായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ഇതുവരെ ഇക്കാര്യം അറിഞ്ഞിട്ടില്ല. അങ്ങ് പറഞ്ഞത് വളരെ നല്ലതായി. എന്നാൽ ലൈഫ്

പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിൽ ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നം കടന്നുകൂടിയിട്ടുണ്ട്. ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പും അതിന്റെ സാമ്പത്തിക ഉത്തരവാദിത്വവും എങ്ങനെയാണ് എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ഇതുവരെ യാതൊന്നും വെളിപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. 2017-18-ലെ സംസ്ഥാന ബഡ്ജറ്റ് അനുസരിച്ച് പദ്ധതിയുടെ പണം - വിവിധ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെ ധനസഹായം, ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് പ്രഖ്യാപിച്ച കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ വായ്പ, സംഭാവന, സി.എസ്.എസ്.ആർ ഫണ്ട്, വാണിജ്യ വായ്പ എന്നിവയിലൂടെ സമാഹരിക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ഈ വായ്പയുടെ തിരിച്ചടവ് ഏതുരീതിയിലാണെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഇതുവരെ ഒരു വ്യക്തതയും വന്നിട്ടില്ല. ഈ ബാധ്യത തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ തലയിൽ കെട്ടിവയ്ക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനമാണ് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽ നിന്നും തുക വകമാറ്റാനുള്ള സർക്കാർ ശ്രമം സംസ്ഥാനത്തെ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ ഗുരുതരമായി ബാധിക്കുമെന്നുള്ള ആശങ്ക ഇപ്പോൾ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തെപ്പറ്റി പറയുന്ന നമ്മൾതന്നെ അധികാര വികേന്ദ്രീകരണത്തിന്റെ കടയ്ക്കൽ കത്തി വയ്ക്കുകയാണ്. ഗുണഭോക്താക്കളുടെ സർവ്വെ നടപടികളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ധാരാളം പരാതികൾ ഇപ്പോഴും നിലനില്ക്കുകയാണ്. ജനപ്രതിനിധികളെ

മാറ്റി നിർത്തിയതും ഗ്രാമസഭകൾ വിളിച്ചുകൂട്ടിയതും ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്ത കാര്യങ്ങളാണ്. ഈ ലിസ്റ്റിലെ അപാകതകൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള സംവിധാനം ഇപ്പോൾ നിലവിലില്ല. 'ഒരു റേഷൻ കാർഡ് - ഒരു വീട്' എന്ന മാനദണ്ഡം ശരിയല്ല. വാടകയ്ക്ക് താമസിക്കുന്ന നിരവധി കുടുംബങ്ങളിൽ ഇന്നും ഒരു റേഷൻ കാർഡ് മാത്രമായിട്ടുള്ളവരുണ്ട്. ആദിവാസി-മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ ഒരു വീട്ടിൽത്തന്നെ നിരവധി കുടുംബങ്ങൾ താമസിക്കുന്നുണ്ട്. വേറെ മാർഗ്ഗമില്ലാത്തതുകൊണ്ടാണ്. വ്യത്യസ്തമായ റേഷൻ കാർഡുണ്ടെങ്കിലും ഒരു വീട്ടിൽ താമസിക്കുന്നവരെ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. അങ്ങനെയുള്ള ആളുകൾക്കകൂടി അവസരങ്ങൾ നൽകാനും ഭവനങ്ങൾ നൽകാനുമുള്ള നടപടി ഇക്കാര്യത്തിലില്ല.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ: സർ, റേഷൻ കാർഡ് വേണമെന്നാണ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. റേഷൻ കാർഡ് വേണമെങ്കിൽ വീടിന് നമ്പർ വേണം. വീടിന് നമ്പർ വേണമെങ്കിൽ വീടുവേണം. വീടില്ലാത്തവരാണ് ഇതിന് അപേക്ഷിക്കുന്നത്. വാടക വീട്ടിൽ താമസിക്കുന്നവർക്ക് റേഷൻ കാർഡ് വേണമെങ്കിൽ ഓണറുടെ കൺസെന്റ് വേണം. 90 ശതമാനം ഓണർമാരും റേഷൻ കാർഡ് എടുക്കാൻ കൺസെന്റ് കൊടുക്കുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് റേഷൻ കാർഡ് ഉള്ളവർ മാത്രമേ ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതിയിൽ എലിജിബിൾ ആകുകയുള്ളൂ എന്ന നിർദ്ദേശം വളരെ അപ്രായോഗികവും



യോഗ്യതയുള്ള ധാരാളം ആളുകൾ ഒഴിവാക്കപ്പെടുന്നതുമായ കാര്യവുമാണ്. ജനപ്രതിനിധികൾ എന്നുള്ള നിലയിൽ ഞങ്ങളുടെ മുന്നിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പരാതികൾ വരുന്നത് ഈ വിഷയത്തിലാണെന്നത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, തീർച്ചയായിട്ടുണ്ട്. അതും ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കേണ്ട പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വിഷയമാണ്. അതോടൊപ്പം ഭൂരഹിതർക്കുള്ള ഭൂമി വില കിഫ്ബി ലാന്റ് ബോണ്ട് വഴി കണ്ടെത്തുമെന്നാണ് ബഡ്ജറ്റിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. ഭൂമി കണ്ടെത്താനും ലാന്റ് ബോണ്ട് ഇറക്കാനുമുള്ള നടപടികൾ ഇതുവരെ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടായതായി അറിയില്ല. ബോണ്ട് ഇറക്കണമെങ്കിൽ ആർ.ബി.ഐ.യുടെ അനുമതി ആവശ്യമാണ്. ആർ.ബി.ഐ.യുടെ അനുമതിയ്ക്കുവേണ്ടി അപേക്ഷ കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ? ചുരുക്കത്തിൽ വീട് വച്ചുകൊടുക്കാമെന്ന് പറയുന്ന ഈ പദ്ധതി അടുത്ത കാലത്തൊന്നും നടപ്പാക്കാൻ പോകുന്നില്ല. ഇത് ചെറിയ കാര്യമല്ല, വളരെ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമാണ്. ലാന്റ് ബോണ്ട് ഇറക്കാൻ ആർ.ബി.ഐ.യുടെ അനുമതി തേടിയിട്ടുണ്ടോ എന്നുള്ളത് വ്യക്തമാക്കണം. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടന്നുകൊണ്ടിരുന്ന വിവിധ ഭവന നിർമ്മാണ പദ്ധതികൾ ഒരുമിപ്പിച്ചതിന്റെ ഫലമായി ആശയക്കുഴപ്പങ്ങളും

സങ്കീർണ്ണതകളും നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഞങ്ങളാലും ഈ പദ്ധതിയ്ക്ക് എതിരല്ല, തെറ്റിദ്ധരിക്കേണ്ട. ഈ പദ്ധതി നന്നായി നടത്തണമെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പറയുന്നത്. പക്ഷേ, സർക്കാരിന്റെ അവധാനതയില്ലായ്മയും അടിയ്ക്കടി ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സങ്കീർണ്ണതകളും ഓർഡറിനുപുറത്തുണ്ടാകുന്ന ഓർഡറുകളും ഈ പദ്ധതിയെ നിശ്ചലമാക്കിയിരിക്കുന്നു എന്നുള്ളതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രശ്നം. ഇത്രയും ഗൗരവതരമായ ഒരു പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്യാൻ തയ്യാറാകാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷനേതാവും

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി.)

ഡോ. എം. കെ. മൂനീർ: സർ, ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന

ഭവനങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാനുള്ള സംവിധാനംകൂടി ഇല്ലാതാകുകയാണ് 'ലൈഫ്' പദ്ധതിയിലൂടെ സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ നമ്മൾ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് സ്വന്തം പദ്ധതികളുണ്ടാക്കി ഭവനങ്ങൾ നിർമ്മിക്കാനുള്ള അവസരം നൽകിയിരുന്നു. അവർക്ക് വായ്പ എടുക്കുന്നതിനുമുമ്പ് തിരിച്ചടവ് സാധ്യമാണോ എന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കാൻ വേണ്ടി മാത്രമെ ഗവൺമെന്റിൽ വരാറുള്ളൂ. തിരിച്ചടയ്ക്കാൻ അവർക്ക് സാഹചര്യമുണ്ടെങ്കിൽ ഓരോ

പഞ്ചായത്തുകൾക്കും പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് വീടുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടായിരുന്നു. അത് പഞ്ചായത്തുകൾ രണ്ട് കയ്യും നീട്ടി സ്വാഗതം ചെയ്യുകൊണ്ടിരുന്നതാണ്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ എന്ത് സംഭവിച്ചു? ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ അധികാരവികേന്ദ്രീകരണത്തെക്കുറിച്ച് പറയുകയും വാർഡ് അംഗങ്ങളെ തെരഞ്ഞെടുക്കുമ്പോൾ അതിൽ അപാകതയുണ്ടാകുമെന്ന് എങ്ങനെയാണ് നമ്മൾ തീരുമാനിക്കുന്നത്? അവിടെ ഗ്രാമസഭ കൂടുകയും വാർഡ് അംഗങ്ങൾക്ക് ഇൻവോൾവ്മെന്റ് ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്യുന്ന സമയത്ത് സുതാര്യമായി കാര്യങ്ങൾ നടക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. എന്നാൽ ലിസ്റ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി മറ്റൊരു ഏജൻസിയെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുമ്പോൾ സ്വാധീനമുണ്ടാകുന്നു എന്നാണ് പത്രത്തിൽ വന്നിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഭൂരഹിതരും ഭവനരഹിതരും ലൈഫ് മിഷനിൽ ലൈഫ് ഇല്ലായെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് വാർത്തകൾ വരുന്നത്. മാത്രമല്ല ഇത് ഏതെങ്കിലും ഒരു പ്രത്യേക ഏജൻസിക്ക് മാത്രം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന കാര്യമല്ല. പല വകുപ്പുകളുടെയും ഏകീകരണം ആവശ്യമാണ്.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, കുടുംബശ്രീ മിഷനെയാണ് സർവ്വെയ്ക്ക് ഏൽപ്പിച്ചത്. സാധാരണ രീതിയിൽ പഞ്ചായത്തുകളിൽ വീടുകൾ

പങ്കുവയ്ക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. ചിലപ്പോൾ ഒരു വാർഡിൽ ഒരു വീടും ആവശ്യമുണ്ടാകുകയില്ല. മറ്റ് വാർഡിൽ പതിനഞ്ചോളം വീടുകൾ വേണ്ടിവരും. സാധാരണഗതിയിൽ തദ്ദേശഭരണസ്ഥാപനങ്ങളിൽ വാർഡ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ വീതംവെച്ച് എടുക്കലായിരുന്നു ഉണ്ടായിരുന്നത്. അപ്പോൾ അർഹരായ പല ഗുണഭോക്താക്കളും അതിൽ നിന്ന് വിട്ടുപോകും. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് കുടുംബശ്രീ മിഷൻ വ്യക്തമായ മാനദണ്ഡങ്ങൾ നിശ്ചയിച്ച് സർവ്വെ നടത്തിയത്. ആ സർവ്വെ അന്തിമ ലിസ്റ്റ് ആകണമെങ്കിൽ ഗ്രാമസഭകൾ അംഗീകരിക്കണം. ഗ്രാമസഭയിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരാൾ അനർഹമായി കടന്നുകൂടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അയാളെ ഒഴിവാക്കാം. അർഹതപ്പെട്ട ഏതെങ്കിലും ആളുകൾ വന്നിട്ടില്ലെങ്കിൽ അവരെ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യാം. ആ ഓപ്ഷൻ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് ഈ സർവ്വെ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്.

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഞാൻ കുടുംബശ്രീ മിഷൻ എതിരല്ല.

വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന പരാതി അനുസരിച്ച് കുടുംബശ്രീ മിഷൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റുകളിൽ അപാകതകൾ കയറിക്കൂടിയിരിക്കുന്നു എന്നാണ് പഞ്ചായത്തുകൾ പറയുന്നത്. അത് സുതാര്യമാക്കണം. അവസാനം ഗ്രാമസഭയിലാണ് എത്തിയത്. പഞ്ചായത്തിന് മൊത്തത്തിൽ ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യം

നമ്മൾ കൊടുക്കേണ്ട? 31-8-2018-ൽ പദ്ധതിക്കായുള്ള ഗുണഭോക്താക്കളുടെ അന്തിമ പട്ടിക ഏതെല്ലാം ജില്ലകളിൽ തയ്യാറാക്കിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്ന ചോദ്യത്തിന് അങ്ങ് നൽകിയ ഉത്തരം, ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു ജില്ലയിലും പൂർണ്ണമായ അന്തിമപട്ടിക ആയിട്ടില്ല എന്നാണ്. അന്തിമ പട്ടിക ഇപ്പോഴും ആയിട്ടില്ലെന്നു മാത്രമല്ല, പട്ടിക തയ്യാറാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകീകരണം ആവശ്യവുമാണ്. കൃഷിവകുപ്പ് പ്രിൻസിപ്പൽ സെക്രട്ടറി പറയുന്നത്, മറ്റു ജോലികളിൽ ഏർപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നവരെ തല്ലാലം വിട്ടുകൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല, അതിന് കളക്ടറുടെ അനുമതിവേണം എന്നാണ്. വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ അനുമതി ലഭിച്ചെങ്കിൽമാത്രമേ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വിട്ടുകൊടുക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അപ്പോൾ കൃത്യമായി ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ലഭിക്കാത്തതിന്റെ പ്രശ്നങ്ങൾ, വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഏകീകരണമില്ലാത്തതിന്റെ വിഷയങ്ങൾ ഇവയെല്ലാം ഇതിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ അങ്ങ് പറഞ്ഞത് 66,000 വീടുകളാണ് നമുക്ക് പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ളതെന്നാണ്. അതിനാണ് മുൻഗണനയെന്ന്. മാർച്ച് 31-നു മുമ്പ് എല്ലാ വീടുകളും പൂർത്തീകരിക്കുമെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവന ദേശാഭിമാനി പത്രത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ ഏകദേശം മൂവായിരത്തോളം വീടുകളെ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളൂ എന്ന് അങ്ങ് മറുപടിയിൽ പറയുന്നുണ്ട്. അപ്പോൾ

66,000 വീടുകൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ എത്ര കാലതാമസമുണ്ടാകും. പൈസയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയമുണ്ടെന്നാണ് അങ്ങ് പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ ഭരിച്ചിരുന്ന സമയത്ത് ഇ.എം.എസ്. ഭവന പദ്ധതിക്ക് നിങ്ങൾ എത്ര രൂപയായിരുന്നു കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നത്? ഞങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷമാണ് രണ്ട് ലക്ഷം രൂപയാക്കിയത്. അതുപോലെ പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിന് രണ്ടര ലക്ഷം രൂപയാക്കി. അത് ഓരോ കാലഘട്ടത്തിലും വർദ്ധിപ്പിക്കണം. ഇപ്പോൾ നാലു ലക്ഷം രൂപയാണ്. ഇനി വേറൊരു ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ നാലു ലക്ഷത്തിൽ കൂടുതൽ കൊടുക്കും. ഓരോ കാലഘട്ടത്തിൽ വരുന്ന വിലവർദ്ധനവും സാധന സാമഗ്രികളുടെ പ്രശ്നങ്ങളും വച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ വരികയുണ്ടായി. ഭവന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടിയുടെ മണ്ഡലത്തിലാണ് ആദ്യമായി സ്ഥലം കണ്ടെത്തിയത്. ഇപ്പോൾ ആ പദ്ധതി എവിടെ എത്തി എന്ന് അദ്ദേഹംതന്നെ പറയട്ടെ? ഇതെല്ലാം വച്ച് മുന്നോട്ട് പോകണമെങ്കിൽ വിവിധ ആളുകളുടെ സഹായസഹകരണങ്ങൾ ആവശ്യമാണെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറയുകയുണ്ടായി. സമ്പന്നരായ കുറേ ആളുകളെ വിളിച്ച് സംസാരിക്കുകയും അവരെല്ലാം വന്ന് അതെല്ലാം കേട്ടു എന്നുള്ളതെല്ലാതെ വിവിധ

ഘട്ടങ്ങളിൽ അവരുടെ സഹകരണമുണ്ടാകുമെന്നുള്ള ഒരു വാഗ്ദാനവും ലഭിക്കുന്നില്ല. മാത്രമല്ല, അത്തരം വീടുകൾ ഇവിടെ പലരും സ്വന്തമായി നിർമ്മിച്ച് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ഞങ്ങളുടെ ഒരു പ്രസ്ഥാനം ലക്ഷക്കണക്കിന് വീടുകൾ നിർമ്മിച്ച് കൊടുക്കുന്നുണ്ട്. ഓരോ ആളുകൾ നിർമ്മിച്ച് കൊടുക്കുന്നത് ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പറയേണ്ട ആവശ്യമില്ല. പാവപ്പെട്ടവർക്ക് വീട് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് എന്താണ് ചെയ്യുകൊടുക്കാൻ പോകുന്നത് എന്നതിനെക്കുറിച്ച് വ്യക്തമായിട്ടുള്ള ധാരണ ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടില്ല എന്നുള്ളത് അങ്ങേയറ്റം ദയനീയമായിപ്പോയി. മാത്രമല്ല, ഭവന പദ്ധതിക്ക് ഞങ്ങളുടെയെല്ലാം സഹകരണമുണ്ടാകും. കാരണം രാഷ്ട്രീയം നോക്കിയല്ല വീട് നിർമ്മിച്ച് നൽകുന്നത്. ജനങ്ങൾക്ക് വീട് ലഭിക്കുന്ന പദ്ധതിയിൽ എന്ത് നല്ല നിർദ്ദേശങ്ങളുണ്ടെങ്കിലും അതിനെ സ്വാഗതം ചെയ്യാൻ ഞങ്ങൾ തയ്യാറാണ്. പക്ഷേ, പ്രായോഗികമല്ലാത്ത രീതിയിൽ, ഉത്തരവുകളുടെ മുകളിൽ ഉത്തരവുകളുണ്ടാക്കി അവസാനം ഉള്ള പദ്ധതികളും ഇല്ലാതായി, കിട്ടുന്ന വീടും നഷ്ടപ്പെടുമ്പോൾ സാഹചര്യം ഇന്ന് കേരളത്തിൽ സംജാതമായിരിക്കുന്നു. ലൈഫ് പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് സുദീർഘമായ ചർച്ചയാണ് ആവശ്യം. അതിന് തയ്യാറാകാത്തത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, ഈ സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ വലുതാണ്.

പക്ഷേ, ഇപ്പോഴത്തെ മെല്ലെപ്പോക്ക് നയം വച്ച് ലക്ഷ്യത്തിലെത്താൻ കഴിയുമോ

എന്നുള്ളത് സംശയമാണ്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആകെ

18,582 ഭവനങ്ങളാണ് പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതായത് ശരാശരി 9,250.

എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ വിവിധ പദ്ധതികളിലായി 1,87,667 ഭവനങ്ങൾ

നിർമ്മിച്ച് നൽകുകയുണ്ടായി. ശരാശരി 37,533. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ

ലൈഫ് മിഷൻ പദ്ധതിയെ അപേക്ഷിച്ച് 27,783 ഭവനങ്ങൾ കൂടുതൽ നിർമ്മിക്കാൻ

അന്ന് കഴിഞ്ഞു. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നേട്ടങ്ങളും വേഗതയും വളരെ കുറവാണ്.

ലൈഫ് പദ്ധതി ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയാത്ത സർക്കാരിന്റെ

മെല്ലെപ്പോക്ക് നയത്തിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട്

നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും

അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, അങ്ങയുടെ കത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ

പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പഞ്ചായത്ത്



അധ്യക്ഷന്മാരെല്ലാം വിളിച്ചുചേർത്ത് ഒരു അവലോകന യോഗം നടത്തുകയുണ്ടായി. അതിലെ ആശങ്കകൾ വളരെ വലുതായിരുന്നു. മുന്നോട്ടുവരുന്ന അപേക്ഷകർക്കനുസൃതമായി, അവരെ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. അപേക്ഷയുമായി വരുന്ന 95 ശതമാനം ആളുകളും അർഹരായിട്ടുള്ളവരാണ്. എന്നാൽ നിരവധി മാനദണ്ഡങ്ങൾ കാരണം പലപ്പോഴും എല്ലാവരെയും പ്രസ്തുത പദ്ധതിയിലേയ്ക്ക് ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. റേഷൻ കാർഡുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള വിഷയമാണ് അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനമായി വന്നത്. മാനദണ്ഡങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കുക എന്നുള്ളത് അനിവാര്യമാണ്. പലപ്പോഴും തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വരുന്ന അപേക്ഷകരെ പൂർണ്ണമായും ഉൾക്കൊള്ളാൻ കഴിയാത്ത പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം ഇന്ന് ഉടലെടുത്ത് നിൽക്കുന്നു. കൂടാതെ പ്ലാൻ ഫണ്ടിൽനിന്നും കുറവ് വരുമെന്ന ആശങ്ക തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ മുന്നോട്ടുള്ള പ്രവർത്തനത്തെ സാരമായി ബാധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ലൈഫ് മിഷൻ ഭവന സമുച്ചയം ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ, റവന്യൂ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി, വിവിധ വകുപ്പുകളുടെ ഭൂമി തുടങ്ങിയവ കൈമാറാനുള്ള നടപടികൾ മന്ദഗതിയിലാണ് പോകുന്നത്. ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഭൂമി, റവന്യൂ പുറമ്പോക്ക് ഭൂമി തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങൾ കൈമാറി പ്രസ്തുത പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനുള്ള

നടപടികൾ ബന്ധപ്പെട്ട മണ്ഡലങ്ങളിൽ പ്രാദേശികമായി സ്വീകരിക്കാറുണ്ട്. എന്നാൽ അതിന് തുടർനടപടികൾ പലപ്പോഴും ഉണ്ടാകുന്നില്ല എന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ കോ-ഓർഡിനേറ്റ് ചെയ്യാനുള്ള ശ്രമം സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്നില്ല എന്നുള്ളത് യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പാമ്പാക്കട പഞ്ചായത്തിൽ ഒരു വാട്ട്സാപ്പ് കൂട്ടായ്മയിലൂടെ ഏകദേശം ഏഴോളം ഭവനങ്ങൾ നിർമ്മിച്ച് നൽകുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ സംഘാടകരുമായി ബന്ധപ്പെടുമ്പോൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ഉദ്യമത്തിലേയ്ക്ക് അവർ കടക്കാനുള്ള കാരണം, ധാരാളം പേർ ഇന്ന് ഭവനരഹിതരായും ഭവനം പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാതെയും നിൽക്കുന്നുവെന്നുള്ളതാണ്. ലൈഫ് പദ്ധതിയിലൂടെ എല്ലാവരിലേയ്ക്കും വീട് എത്തിക്കാൻ കഴിയില്ല എന്നുള്ള തിരിച്ചറിവ് ഇത്തരത്തിലുള്ള കൂട്ടായ്മകൾ മുന്നോട്ടുവരാൻ കാരണമാകുന്നു. അത്തരത്തിലുള്ള പദ്ധതികളെയും കൂട്ടായ്മകളെയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണമെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കോ-ഓർഡിനേറ്റ് ആയിട്ടുള്ള വർക്ക് ലൈഫ് പദ്ധതി ടേക്ക് ഓഫ് ചെയ്യാൻ വേണ്ടി ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)